

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Házi példány!

Vasárnap
1925. március 8.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Plac-utca 84. szám
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladóhivatal: Plac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
1500
KORONA

Kladó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXIII. évf. 55. szám.

A választók névjegyzéke

A debreceni képviselőválasztók névjegyzékét revizionáló bizottság kedden megkezdte ismét rendszeres évi működését. Kétszeresen fontos ez az aktus a mai politikai viszonyok között, amikor a pártok küzdelmében az ország és a nemzet egész jövője, az egyes embernek mindennapi befejező falatja, nyugalma, egészsége forog kockán. Debrecen demokratá és liberális polgársága és szociáldemokrata munkássága világosan felismerte azt a helyzetet, amikor az elmúlt választások alkalmával csodálatosan szép példát adta a politikai felvilágosultságnak, érettségnek és az összetartásnak.

Debrecen példája a multban óriási erőt adott a demokrácia, az egyenlőség, a szabadság és emberiség uralmáért küzdő pártoknak és kell, hogy a jövőben is megadja ugyanezt az erőt, kell, hagyományainál, polgárainak politikai érettségénél fogva kell, hogy a jövőben is előhaladjon az ország minden városa között a Kossuth Lajos eszméinek megvalósításában. A demokratá és liberális polgárság és szociáldemokrata munkássága épen ezért joggal elvárja mindegyik tagjától, hogy kellő gondot fordítson a választói névjegyzék új összeállításánál arra, hogy benne van-e az ő neve a listában, készen áll-e az ő szavazata az elkövetkező választás idején arra, hogy a jog- és igazság, a szabadság és az emberiség győzelmét segítse elő. Minden polgár és minden munkás maga szerezzon meggyőződést arról, hogy fel van-e véve a névjegyzékbe. Erre nézve felvilágosítást adnak a Munkás Otthonban és Függetlenségi Körben, mindkét helyen keddtől kezdve. Abban az esetben, ha intézkedések szükségére merülne fel valakinek a névjegyzékbe való felvétele céljából, az említett két helyen minden felvilágosítást megadnak.

Ugyanez az összeíró küldöttség veszi fel a szavazók névjegyzékébe azokat, akik most töltötték be az előírt életkort, vagy valamely feltételnek most tettek eleget. Férfiak, akik az 1925. évben töltik be 24-ik születési évüket, nőket, akik a 30-ik életévüket töltik be. Férfiaknál 4 elemi iskola, nőknél 6 elemi, vagy 4 elemi és 3 gyermek a feltétel. Ezeknek a szavazásra jogosultaknak kétszeres köteleesség a jelentkezés.

Ma itt van az idő, amikor mindenkinek meg kell tennie köteleességét.

A szociáldemokraták és a Kossuth-párt nem mennek be a választójogi bizottságba

A demokratikus blokk hétfőn dönt a passzivitás fentartásáról

Budapesti tudósítónk jelenti: A politikai világ feszült várakozással tekintett a demokratikus blokk intéző bizottságának ma esti ülésére. Ennek az ülésnek volt ugyanis a feladata dönteni arról, hogy a passzivitásban lévő ellenzéki pártok elfogadják-e az egységspárt által a parlamenti választójogi bizottságban részükre felajánlott tagsági helyeket s az egységspárt megkeresésére szóló válasz egyszersmind azt a kérdést is eldönteni, hogy a demokratikus ellenzék fenntartja-e a passzivitást, vagy részt vesz-e a választójogi törvényjavaslat tárgyalásában.

Még a blokk intéző bizottságának ülésére előtt tanácskozott a szociáldemokrata párt vezetősége és parlamenti frakciója és úgy határozott, hogy nem fogadják el a párt részére felkínált tagsági helyeket, hanem fenntartja a passzivitást.

Ugyanígy határozatot hozott a Kossuth-párt is.

Maga a blokk a ma esti ülésen nem határozott, mivel előbb a pártok holnap külön-külön határoznak s a blokk intéző bizottsága csak hétfőn este dönt magatartásáról.

A szociáldemokrata párt

A szociáldemokrata párt parlamenti csoportja és pártvezetősége ma délelőtt 11 órától a késő délutáni órákig ülészetet Peidl Gyula elnöklésével. A politikai helyzetről Farkas István számolt be s kiterjeszkedett a szociálpolitikai és gazdasági kérdésekre, valamint a munkanélküliségre is. Kifejtette, hogy a szociáldemokrata pártnak a reakciós választójoggal szemben kötelessége erős és széleskörű harcot indítani, mert a Bethlen-kormány Európa legreakciósabb választójogát akarja törvénybe iktatni.

Beható vita után megállapították, hogy a kormány reakciós álláspontjához mereven ragaszkodók, megdöbbenően és felháborítónan reakciós javaslatán sem mit sem akar változtatni, amit igazol az is, hogy már a bizottságban is klotürt alkalmaz, mert alig néhány ülésnapot hagyott a bizottságnak a megvitatásra. Az ülés elhatározta, hogy

azt a két helyet, amelyet az egységspárt a 25 tagú bizottságban a szociáldemokratáknak felajánlott,

nem fogadják el és a választójogi bizottsági tárgyalásain nem vesz részt.

mert semmi okot sem lát arra, hogy eddigi álláspontját megváltoztassa. Elhatározta az ülés, hogy a pártválasztmányt sűrűsen összehívja, hogy beszámoljon a politikai helyzetről.

Foglalkozott az ülés

a nemzeti kisebbségek ügyével

és kimondta, hogy tanácskozási híva össze azokat a képviselőket, akik nemzetiségi kerületet képviselnek.

Végül foglalkoztak a kormány által benyújtott felsőházi javaslattal és azt az álláspontot foglalták el, hogy a két kamarás rendszer szükséges, de csak ott állhat meg, ahol a felsőház tagjait is széleskörű választójogi alapú választják meg.

A kormány reakciós választójogi és az ellenzék távollétében hozott házszabályok teljesen indokolatlaná teszik felsőházat,

amelyben nem lehet mást látni, mint a hatalmától elvakult reakció újabb instrumentumát, a mellyel uralmát körülbástyázza. A szociáldemokrata párt meg van győződve arról, hogy az ország munkássága és demokratikus polgársága a legélesebben szembefordul a reakcióval és elcsépri a haladás útjából.

A korelnök vezetésével kivonult a demokrata ellenzék a szkupstina első üléséről

Belgrád, március 7. Az új szkupstina ma tartotta első ülését. Pasics miniszterelnököt terebe lépésekor a kormányzópártok tagjai zivó kiáltásokkal üdvözölték.

A házszabályok értelmében a korelnök székét Lazics ellenzéki demokrata képviselő foglalta el, mire a képviselők egyenként kezdték ányujtani megbíró levelüket. Radics Istvánnak és letartóztatott társainak mandátumát Trumbics képviselő nyújtotta át.

E mandátumok benyújtása alkalmával lármás jelenetek játszódtak le. Az ellenzéki képviselők ezt kiáltják:

— Gyaltzat, hogy a nép képviselőit a rendőrség megakadályozza megbízatásuk gyakorlásában!

Sanics horvát képviselő, aki 40 napig volt rendőri őrizetben, állandóan ezt kiabálja:

— Ez a csendőrök kegyelméből való parlament!

Miután valamennyi mandátumot ányujtották, Lazics korelnök felolvas-

A Kossuth-párt

A Kossuth-párt ma délután ugyancsak értekezletet tartott a passzivitás és a választójogi kérdésében és a szociáldemokrata párttal egyező határozatot hozott.

A blokk hétfőn dönt

Az ellenzéki blokk intézőbizottsága este 9 órakor ült össze tanácskozássra, hogy résztvegyenek-e a választójogi bizottság ülésén. Az értekezleten résztvettek az intéző bizottság tagjai: Szilágyi Lajos, Vázsonyi Vilmos, Peidl Gyula, Farkas István, Rupert Rezső, Nagy Vince, és Hegymegi Kiss Pál, valamint Drózy Győző, Pakots József és Benedek János.

A tanácskozás több óráig tartott s abban állapodtak meg, hogy a blokkban levő pártok vasárnap, illetőleg hétfőn külön-külön ülésen döntenek saját pártjuk állásfoglalásáról, hétfőn este pedig a blokk intéző bizottsága újra összeül és ott hozzák meg a döntő határozatot.

A blokk jelöltet állít Győr I. kerületében

A demokratikus blokk a Hegyeshalmi Lajos halálával megüresedett győri I. kerületben jelöltet állít, aki a győzelem teljes reményével veszi fel a harcot, mert Hegyeshalmi is csak pót-választáson tudta a mandátumot megszerezni. A jelölt személyében még nincs megállapodás, csupán az bizonyos, hogy polgári politikus lesz.

tatja Macék és társai internált horvát képviselők beadványát, akik arról értesítik a parlamentet, hogy a rendőrség erőszakkal megakadályozta a parlamentben való megjelenésüket és ezért intervenciót kérnek.

Lazics korelnök ennek alapján felszólítja a kormányt, adjon utasítást az alantas hatóságoknak, hogy az alkotmánynak és a házszabályok rendelkezéseinek megfelelően

azonnal helyezték szabállyra az internált horvát képviselőket

és így megadják nekik a lehetőséget a parlament ülésén való részvételre.

A korelnök végül kijelenti, hogy a legközelebbi ülést írásbeli uton hívja egybe.

Az elnök erre elhagyja az ülés-termet és követi őt csaknem az egész ellenzék.

A teremben csak a kormány, a kormányzópártok tagjai maradtak, valamint a német képviselők. A kormánytöbbség erre a maga sorából Ohrado-

vies radikális képviselőt szőlítja fel, hogy mint másodkorelnök foglalja el az elnöki széket.

Ezután Subotics radikális képviselőt 161 szavazattal a parlament ideiglenes elnökévé választják meg. A német képviselők füres lappal szavaztak.

Subotics ideiglenes elnök a következő ülést, amelyen az igazoló választmányt választják meg, holnap délelőttre tűzte ki.

Az elnök ezután az ülést bezárta.

A városi és megyei alapítványok

Budapest, márc. 7. A belügyminiszter körrendeletét intézett a vármegyék és törvényhatósági városok közönségéhez az alapítványok értékének fentartása tárgyában. A rendelet utal arra, hogy a vármegyék, városok és községek háztartása ügyében a múlt évben kibocsátott belügyminiszteri rendeletet az alapok és alapítványok tekintetében többször tévesen alkalmazták. Felhívja a figyelmet, hogy ezek a rendeletek kizárólag csak az alapokra és nem alapítványokra vonatkoznak. Ennek előnye az utóbbiaknál az eddigi eljárás kell követni.

Szabatosan meghatározza a rendelet az alapok és alapítványok fogalmát. Alapítvány minden olyan vagyon, amelyet az adományozó meghatározott célra olyan módon rendel, hogy a vagyont esorban fenn kell tartani és csak a jóvedelmét szabad kizárólag a kitűzött célra felhasználni. Alap alatt olyan vagyont kell érteni, amelynek nemcsak a jóvedelmét, hanem kivételesen az állagát is fellehet használni és kivételesen más célra is lehet fordítani. Kétféles esetekben a főfelügyeleti hatósághoz kell fordulni felvilágosításért.

Felhívja a rendelet a vármegyék és városok közönségét, hogy alapítvány természetű vagyontok megszüntetése, vagy egyesítése tekintetében ne intézkedjenek.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam e heti programja

Az elmúlt hét remek előadásai után fokozott érdeklődés fogadja a tanfolyam következő heti programját. Ezen a héten csak két napon, hétfőn és szerdán lesz előadás, mert Medveczky Károly dr. egyetemi könyvtárai igazgató hivatalos elfoglaltsága miatt nem tarthatja meg pénteken előadását. Vásárhelyi Béla dr.-nak ugyanarra a napra hirdetett előadása így későbbi dátumra kerül.

Hétfőn öt órákor a Kollégium dísztermében Héger Flóris felsőkereskedelmi iskolai tanár a német irodalom viharos korszakának érdekes, egyéni jellegű drámairodalmá ismerteti; utána hat órákor Zsigmond Ferenc dr. egyetemi m. tanár tartja meg ebben az évadban utolsó előadását a szatirai Jókai humoráról és előadóművészetéről fog beszélni. Mind a két előadás megérdemli az a nagy érdeklődést, amely irántuk a közönség leszűkelebb rétegeiben megnyilvánul!

Szerdán öt órákor nevesnek a kollégium dísztermében Ellischer Gyula orvosprofesszor tartja meg harmadik Röntgen-előadását a szép képekkel illusztrálta Röntgen-felvétel értelmezését és pontosságát. Hat órákor Wodczky József dr. egyetemi tanár csillagászati előadása következik; ezután a Mars és Saturnus szatiradalmilag is sokat vitató problémáit tárgyalja a mondánivalóit vetített képekkel kíséri.

KALAPOK divatformában
100 ezer kor. **Wernernél.**

Sodorjon

JANINA

papírt!

Igmándi

AZ IGMÁNDI NEM TÉVESZTENDŐ ÖSSZE MÁS KESERŐVIZEKKEL.

A román kormány beavatkozott Magyarországon belső ügyeibe

Bukarest, március 7. Gredisteanu képviselő a képviselőházban kérdést intézett a külügyminiszterhez az 1925. évi magyar költségvetés tárgyában. Duca külügyminiszter a kérdésre válaszul megállapította, hogy

ez a költségvetés aránylagosan sokkal nagyobb, mint a román költségvetés.

különösen a csendőrség, a hadügy, a külügy és az igazságügy lételei tekintetében. Románia ennek következtében felveti a kérdést, vajon Magyarország pénzügyi helyzete valóban olyan súlyos-e, mint ahogy magyar részről állítják, amikor költségvetésében ilyen

aránytalan kiadásokat enged meg magának. A kisantant kormányai már érintkezésbe léptek egymással abból a célból, hogy ebben a tekintetben milyen intézkedéseket tegyenek.

A kisantant foglalkozni fog Magyarországon lefegyverzésének kérdésével is.

Mint budapesti tudósítónk jelenti,

Duca külügyminiszternek ez a nyilatkozata érthető megütözést keltett a politikai világban, amely pártkülönbség nélkül utasítja vissza az idegen beavatkozást Magyarországon legsajátabb belügyeibe.

Hólabda-szerződés és egyéb szédelgések

A debreceni kereskedelmi- és iparkamara közli:

A gazdasági élet hullámzását melyekben figyelmük előtt előre megjósolható volt azoknak a cselekményeknek az elkövetkezése, amelyet a „tisztességtelen verseny” fogalmi körébe tartoznak.

Jó konjunkúra, élénk üzletmenet idején, amikor a vásárlókészlet nem kell ritkító reklámokkal és különféle csalogató eszközökkel felkelteni, ilyen cselekmények elő sem fordulhatnak. Mielőtt azonban a forgalom megcsökken, — hogy a meteorológia teréről vegyük a kifejezést: a gazdasági életre depresszió nehezedik — a kereskedelmnek az a része, mely az erkölcsi elvekkel nem számol, könnyen sodródik olyan területekre, amelyek nemcsak az üzleti tisztesség iratlan szabályaiba ütköznek, hanem azóta, hogy a tisztességtelen versenyről szóló 1923. évi V. t.-c.-t. megalakították, igen súlyos büntetésben is részesülnek. Iven gyakrabban előforduló cselekmények a következők:

I. A hólabda-szerződés

Maga a név a magközönség előtt még nem nagyon ismert, egyszerűen azért, mert nem is igen fordul elő ilyen szerződés, már jó egy évtizede. A hólabda-szerződés alatt olyan szerződést értünk, amely szerint a vevő, vagy valamely szolgáltatás megrendelője csak abban az esetben szerzi meg, vagy kapja meg az árut vagy a szolgáltatást, ha meghatározott számú további vevőket vagy megrendelőket gyűjt s ha ez nem sikerül, a szerződés kikötése szerint joghátrány ér. Rendszerint formája az, — s ebbe a formába öltözött a Debrecenben is ismert cíppel üztött hólabda-visszaélés, — hogy a vételárát előre be kell küldeni s a vevő csak akkor kapja meg az árut, ha meghatározott számú jogosító bérceit helyez el. Sőt olykor még ennél is tovább mennek, mert a második, harmadik stb. bérce vevők is kötelezve vannak bizonyos számú bérceit elhelyezni. Minthogy ez rendszerint nem szokott sikerülni, a vevő elveszti a vételárát, ha pedig sikerül, az eladó a megfellelő számú új megrendelők birtokába jut ingyen.

Az ilyen szerződést már a 70055—1900. évi keresk. miniszteri rendelet is üdözte, a tisztességtelen versenyről szóló 1923. V. t.-c. pedig már a kisérletét is büntetendő cselekménynek minősíti. (A törvény 28. §-a azt mondja, hogy kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással és 100.000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő, aki vállalatja körében mint eladó,

vagy szolgáltatást vállaló hólabda-szerződést köt, vagy más ily szerződés kötésére egyenesen felhív, vagy rábírni törekszik.) A magánjogi következmény: az ügylet semmissége, a kitűzött vételár visszafizetése és az okozott kár megtérítése. Ha valaki mint versenytárs, avagy a versenytársnak testülete (kereskedelmi és iparkamara, ipartestület, ipartársulat, r.-t.-ok és szövetségek stb.) tudomást szerez a visszaélésről, követelheti a hólabda-szerződés kötésének abbahagyását s azonnali kártérítést is.

2. Reklám-szédelgés

Ujabbban, ha a lapok hírdetési részét olvasgatjuk, sokszor találkozunk olyan reklámokkal, illetőleg hírdetésekkal, melyek a tisztességtelen versenyről szóló törvény szakaszába ütköznek. Ugyanis ez a szakasz azt mondja, hogy az áruk forgalomba hozatalánál nem szabad a kelendőség fokozására alkalmas olyan adatokat hirtetni, a melyek a valóságnak meg nem felelnek és megtévesztésre alkalmasak. A reklám mindig olyan feldicséres, amely a forgalom növelésére irányul. Amíg a reklám a tisztesség és az üzleti jóhiszeműség korlátai között marad, addig nem is köti guzsba a törvény, mielőtt azonban a valóságnak meg nem felelő adatokkal s egyenesen a közönség megtévesztésére irányuló szándékkal dolgozik, pl. melyen leszűrt árukat hirdet, ahol olcsóbb árukról szó sincs, csak a vevőt akarja üzletébe csalogatni, ez már az üzleti tisztességbe ütközik s mint ilyen, büntetendő.

3. Végeladások, kiárusítások, zugárverések

Különösen az utóbbiak miatt érkeztek gyakori panaszok a kereskedelmi és iparkamarához. Végeladást és kiárusítást csak az inarhatóság engedélyével szabad rendezni, amelynek az engedély megadása előtt a kereskedelmi és iparkamara szakvéleményét ki kell kérnie. A kérelemhez két példányban be kell csatolni a végeladás a kiárusítás árucikkei jegyzékét s ezen a jegyzéken felsorolt árucikkeket ki kell mutatni. Különösen gyakori visszaélés az u. n. kiárusítások rendezése. Különösen szezoncikkeknél fordul elő gyakran. Itt nagyon finom d'isztinkciót kell tenni. Mert ha a kiárusítást hirdető reklám azt a hitet kelti, hogy a kiárusítás alkalmával különösen előnyös bevásárlásra nyílik alkalom s ez a hitnek kel-

Nyakkendő különlegességek
50 ezer kor. **Wernernél.**

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtényesztési Rt.

nemesített gazdasági és konyhakerti
VETOMAGJAI

CSANAK JÓZSEF K. Rt.

Telefon 70.

üzserüzletében kaphatók.

tése mindig a szóhasználatától függ, úgy ez a kiárusítás is inarhatósági engedély alá esik.

Legnehezebb azonban eljárni az u. n. zugárverésekkel szemben. A közönségbe az a hit van beoltva, hogy az árverésen jelentékenyen olcsóbban szerezhet be különféle tárgyakat, első sorban magyértékű műtárgyakat. Ezen ezt a hitet használja ki a zugárverés rendezője s ezért árvereztet magyértékű dolgokat, amelyeknek értékét annak vevője az u. n. „árverésen” hirtelen felbecsülni sem tudja s így igen könnyen nagy károkat szenved. Az árveréseknek hatósági asszisztenciával való lefolytatása tisztán csak szemérmesség, amely a magközönség megtévesztésére irányul. A megtévesztésnek két módja van. Az árvereztetni szándékozó fél koholt követelések alapján végrehajtási zálogot nyer, az ingóságokra bírői végrehajtás után a végrehajtási törvények szabályai szerint kifizeti a bíról árverést. A legtöbb esetben azonban ezt az eljárást, mint-hogy igen költséges, mellőzik és legtöbbször a K. T. 306. §-án alapuló kényszerértékesítést veszik igénybe. A K. T. 306. §-a szerint az állítólagos hiteltelző egy közlegyzőnek megbízást ad arra, hogy az állítólagos késedelmi adósság terhére az állítólagos adós által biztosítékul átadott dolgokkal az árverést tartsa meg, vagy a K. T. 361. §-a alapján a vevő állítólagos fizetési és átvételi késedelme alapján rendezik meg az árverést. A közlegyzőnek nincsen joga vizsgálni, hogy a háttérben valóban komoly, tényleg fennálló jogviszony húzódik-e meg, az árverés megtörténik, azonban nem követi az árverést az a per, amelynek a felek jogviszonyt ükviddítik kellene s épen ez a csend mutatja az árverés színlegességét.

A kamara különösen felhívja a kereskedők és iparosok figyelmét ezekre az árverésekre és ezután is kéri, hogy ha ezekről tudomást szereznek, hozzák azt azonnal a kamara tudomására, épen úgy, ahogy a hólabda-szerződéssekkel, reklám-szédelgésekkel, végeladásokkal és kiárusításokkal üztött visszaéléseket is lehelyesebb a kamara tudomására hozni, hogy a kamara a kellő utbaigazításokat a teendő lépésekre vonatkozólag megadhassa.

A Tanítók Házáért

A debreceni tanítótestületek március 12-én, d. u. 5 órai kezdettel a Debrecenben létesítendő „Tanítók Háza” javára, az Arany Bika” dísztermében műsoros délutánt rendeznek a következő műsorral:

1. Nagy az Ur... Meisner I. Énekli a Ref. Tanítók Vegyeskara Bódy Ferenc vezetésével.
2. Megnyíló beszédet mond: Rákoss István kir. tanácsos, a Tanítók Orsz. Szövetségének elnöke.
3. Szavál: Ráthonyi Lajos.
4. Mendelsohn, Trió. Hegedű: Piribauer Ferenc, zongora: Balzer Györgyné, gordonka: Mándy Bertalan.
5. A tanító hivatása címen előadást tart: dr. Juhász Nagy Sándor, a Ref. Tanítók Orsz. Egyesületének választmányi tagja.
6. Ének: Varga Lajos.
7. Reklor Kovács Pál. Elbeszélés. Irta és felolvassa: ifj. Jambor Lajos.
8. Grieg-Schubert és Dostál, Trió. Hegedű: Piribauer Ferenc, zongora: Balzer Györgyné, gordonka: Mándy Bertalan.
9. Magánélet: Varga Béla.
10. Irredenta dalok. M. Molnár K. és Erdélyi I. Énekli a Ref. Tanítók Vegyeskara Bódy Ferenc vezetésével.

Pályozás 120.000 K. I. r. hely 20.000 K. II. r. hely 15.000 K. III. r. hely 10.000 K.

Felújításokat köszönettel fogadnak és hírlapilag nyugtáznak. Jevők közvetítését minden tanító szívesen vállalja.

Oroszlán védjegyű ingek
legolcsóbban **Wernernél.**

kúrák otthon. — Hosszú élet — jó kedély — munkakedv
szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagcserevel. Emésztési hiányoknál reggelizés előtt fél pohár SCHMIDTHAUER-féle Igmándi keserűvíz a gyomor és belek működésének biztos és természetes szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkanállal is) Kapható minden gyógyszerárban és jobb üzletben.

A vasutasok fizetési előlege

Budapest, március 7. A KANSZ államvasuti csoportjának elnöki bizottsága utasította az elnökséget, hogy sürgősen járjon el a MÁV elnökségével abban a tekintetben, hogy a vasutasok részére kilátásba helyezett fizetésemelés terhére a fizetések arányában az évi fizetés 15 százaléka előlegként azonnal folyósíttassék és hogy az elszakított területekről menekült mintegy 15.000 vasutas nyugdíja mint trianoni teher az állami kiadások terhére átháríttassék.

A memorandumot Keleti Dénes államtitkárhoz, a MÁV elnökéhez juttatták.

Egész Debrecen izgatottan várja Kiss Ferenc március 12-iki művészestélyét

A magyar színművészet egyik legértékesebb és legértékesebb alakjának nemcsak művészetében, hanem színművészetében is sokoldalúságában fog gyönyörködni a március 12-iki művészestély közönsége, mely a jegyvásárlás eddigi eredményéből itélve zsúfolásig megtelt az Arany Bika disztermét.

Kiss Ferenc nevének varázsa, országos népszerűsége, elsőrendű művészi képességei, mély intelligenciája és kivételes, nagy tehetségének az emberi lélek legbensőbb világából táplálkozó alkotóereje olyan tényezők, melyek az ország állandó érdeklődésétől kísérve a magyar nemzeti színlétszám dícsőségére egy kimagasló és kulturális fontosságú értéket jelentenek. Kiss Ferenc debreceni szereplése kettős ünnepe Debrecen közönségének, mert egy olyan művész szóvaltatja meg nagyszerű talentumát, akinek tünneméyes karrierje a Csokonai-színház színpadán bontogatta ki szárnyait és innen emelkedett a magasabbrendű művészet kifinomult légkörébe.

A március 12-iki hangversenyre, mely Kiss Ferenc dícsőségének egyik jelentősége állomása lesz, elkísérik a legjobb nevű magyar művészek: Forgács Rózsi, a Kamara-színház igazgatója és a Nemzeti Színház volt tagja, Marik Irén zongoraművésznő és Perczel Sári, a Debrecenben is jólismert táncművésznő.

A magas színvonalon álló műsor kiemelkedő számai: Kiss Ferenc énekszámai a Mézeskalács és a népzenei Nótáskönyv című operettek, Forgács Rózsi szavaltatai, Marik Irén Bach-Busoni és Liszt-interpretációi és Perczel Sári klasszikus táncszólói lesznek.

Az estélynek külön érdekessége, hogy Kiss Ferenc közkívánatra Petőfi és Ady-verseket is szaval, köztük Petőfi Örüljél is, melynek utólréhatetlen előadásával a Magyar Tudományos Akadémia és a Kisfaludy-Társaság legteljesebb elismerését vívta ki.

Az előadásra jegyek még kaphatók Hegedűs és Sándornál, valamint a Méliusz könyvkereskedésben. 6 személyes páholy 350.000, 4 személyes 250.000, I. r. ülőhely 50.000, II. r. 40.000, III. r. 30.000, állóhely 20.000 korona. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyeket legkésőbb hétfő délutánig kiváltani.

SOOS uriszabósága
Kereskedelmi és iparkamara épület.
Angol és más külföldi szövetek nagy választékban.

Debrecenben lajstromos szavazással akar mandátumot szerezni a kormány

Budapesti tudósítónk jelenti: A kormány most benyújtott választójogi javaslatában nemcsak a lehető legszűkebbre szabott titkossággal igyekszik a maga hatalmi érdekeit szolgálni, hanem a titkosan választókerületek közül is el akar hódítani annyit, amennyit csak tud. Ezt újabb taktikázással igyekszik elérni: a miniszterelnök közölesen kijelenti, hogy a törvényhatósági városokban a titkosság mellett a lajstromos szavazást kívánja bevezetni azokban a törvényhatósági városokban, amelyek több képviselőt küldenek, nevezetesen Debrecen 3., Győr 2., Hódmező-

vásárhely 2., Kecskemét 2., Miskolc 2., Pécs 2 és Szeged 3 kerületében, összesen 7 városban bevezeti a lajstromos szavazást.

Azt reméli ugyanis a miniszterelnök, hogy ilymódon főképpen Debrecenben és Miskolcon a leadott szavazatok alapján szerez egy-egy mandátumot, amelyet a mai általános többség rendszere mellett, amíg a kisebbségben maradt jelöltek esetében szavazatok kárba vesznek, nem tudott megszerezni. Sőt arra is számít a miniszterelnök, hogy Szegeden az két mandátumhoz egy harmadikat is szerez.

Egy hentessegéd bejelentése a Leirer ügyben egy titokzatos nevelőnőről

Kerstens Tivadar Budapestre érkezett

Budapesti tudósítónk jelenti: Kerstens Teodor reggel megérkezett a fővárosba, s azonnal érintkezésbe lépett ügyvédjével, Messer István dr.-ral, aki telefonon érdeklődött a főkapitányságon, szükségesnek tartja-e, hogy Kerstens kihallgatásra jelentkezzen. A főkapitányságon azt a választ adták, hogy jónak látják megjelenését és a hollandi textilgyáros meg is jelent Végi József rendőrkapitány szobájában, ahol Leirer Lőrinc felől tették fel neki kérdéseket.

Hír szerint Kerstens vallomása semmiféle adatot nem szolgáltatott Leirer Lőrinc büntetése vagy ártatlansága mellett.

Medvics-Medico István vízsgálóbíró holnap, vasárnap délelőtt hallgatja ki Leirer Lőrincet.

Éjszaka jelenti budapesti tudósítónk: Ma este a főkapitányságon érdekes bejelentés történt, ami kapcsolatban látszik lenni a Teréz-köruti gyilkossággal. Kreplán Antal Mester-utca 29. szám alatt lakó hentessegéd elmondta, hogy december 22-én vagy 23-án este 7 óra tájban az Emke-kávéház előtt állott. A tömegben megpillantott egy nőt, aki megtetszett neki s kísérni kezdte, majd a Rákóczi-térnél megszólította. A hölgy beszéd közben elmondta, hogy most érkezett meg vidékről és azért jött, mert nevelőnői állást vállalt. A hentessegédnek feltűnt, hogy a nő nem a Keleti-pályaudvar felől, hanem az Erzsébet-körutról jött, de ezt az észrevételét elhallgattatta s

átvette a leánytól a kosarát, ami rendkívül nehéz volt. Amikor a Baross utca 36. számú ház elé értek, a leány kijelentette, hogy ebben a házban vállalt állást, az első emeleten

s kérte, hogy ne legyen tovább a társaságában, mert nem szeretné, ha mindjárt férjüismerőssel látnák. Amikor a hentessegéd a Leirer-gyilkosságról

Toafajok utólréhatetlen minőségben Félegyházyánál.

Szabadalmat
megszerez, értékesít minden államban
Áron és Molnár
szabadalmi iroda
BUDAPEST, VIII., József-körút 9. sz.
„Feltalálók Utmutató a” díjtalanul.

hallott, gyanút fogott és elment a Baross-utca 36. szám alá, ahol azonban kijelentették neki, hogy

Karácsony táján semmiféle nevelő nem költözött a házba.

A hentessegéd azt hiszi, hogy a leányt csak félre akarta vezetni s azért állott meg a 36. számú ház előtt, nem pedig a 34. számonál, ahol Leirer Lőrinc lakik. A nő 23-25 éves, középszerű, hosszú arcú, szőke haja van. A rendőrség a hentessegéd bejelentése alapján is kiterjesztette a nyomozást.

Az építőipari vállalatok forgalmi adója

A városi adóhivatal közli: Az építőipari vállalatok általános forgalmi adójának a vállalat székhelye és az építkezés helye közti megosztására vonatkozólag a pénzügyminiszter a következőkben rendelte el:

1. Az építőipari vállalatok a vállalat székhelyén elvégzett építkezések után jelentkező forgalmukat a székhely szerinti illetékes hatóságnál kötelesek bevallani s ugyanitt a vallomás alapján járó adót teljes egészében befizetni.

2. Ha valamely építőipari vállalat a székhelyén kívül alkalmaslag végez valamely építkezést, úgy ezt minden egyes építkezés után különállónak köteles a vállalat székhelye szerinti illetékes hatóságnál bevallani s ezzel egyidejűleg a vallomás alapján járó adónak 20 százalékát az 1924. évi 7400 P. M. sz. rendelet 4 §-ának 3. bekezdése értelmében a vállalat székhelye szerinti illetékes hatóságnál befizetni, míg a fennmaradó 80 százalékot minden esetben az előírt rendelet 4. §-ának 6. bekezdése értelmében az építkezés helye szerinti illetékes hatóságnál köteles befizetni.

3. Az illető építőipari vállalat a két pontban jelzett építkezések megkezdésétől számított 15 napon belül a vállalat székhelye szerinti illetékes hatóságnál bejelenteni köteles. A már folyamatban lévő ilyen építkezéseket 1925. évi február hó végéig köteles az illető vállalat ugyanígy bejelenteni, de az 1924. évi 175.116 számú körrendelet 1. §-ában előírt bejelentési kötelezettség ezekre az alkalmi építkezésekre, amelyek az 1924. évi 7400 P. M. számú rendelet alkalmazása szempontjából telepelveknek minősülnek, nem terjed ki.

4. Ugyancsak köteles az illető vállalat ezeknek az alkalmi építkezéseknek befejezését a befejezéstől számított 15 napon belül az előbbi pontban jelzett módon bejelenteni.

„Lumínállal és veronállal oldom meg a kérdést!”

Egy főorvos öngyilkossága

Budapest, március 7. A Vilma királyné-ut 15. számú házban a Grünwald-szanatóriumban dr. Léva Ödön 52 éves nyugalmazott igazgató-főorvos, aki a Desseffy-utca 41. számú házában lakik, lumínállal és veronállal megmérgezte magát. Lévaot öt nappal ezelőtt a mentők vitték a szanatóriumba és súlyos vesebaja miatt kezelték. Ma délelőtt a főorvost ágyában holtan találták. Az éjjeli szekrényben nyitott levél feküdt, amelyben az öngyilkosságról a következőket írja.

Kedves Kolléga Ur! Bejelentem, hogy lumínállal és veronállal iparkodom „a kérdést” (betegségemet) megoldani, remélem sikeresen.

Holttestét a bonctani intézetbe szállították.

A buza óriási áresése a chicagói tőzsdén

London, március 7. A Daily Telegraph new yorki jelentése szerint a chicagói gabonátőzsdén a buza 180-ra esett. A nagy áresés a tőzsdén óriási izgalmat keltett. A besszt ez alkalommal nem tévhitre okozták, hanem az argentinai és ausztráliai gabonamoszalom a kivitel kedvezőtlen alakulása és az indiai esőzészről szóló hírek.

A határszéli gazdák értekezlete Debrecenben

A trianoni határvonal hazánk több határvidekét rendkívül súlyos helyzetbe sodorta, minthogy a reánk kényszerített természetellenes határok elvették sok olyan forgalmi központunkat és közötti vasuti vonalainkat is, amelyek nélkül nagy területek nélkülöznek a legszükségesebb forgalmi lehetőségeket, nincsenek országunk testéhez kellőleg forgalmilag bekapcsolódva, ösztölta-vaszig a forgalomból kiszakadtan tengődnek. Ebből kivált a gazdák lának súlyos károkat, természetük nem tudják értékesíteni és egyébként is súlyos hátrányokat szenvednek az átkelési forgalmi műzériák miatt, sok helyen az elszakított ármentesítési szolgálattal következtében, de sok egyéb vonatkozásban is.

A határszéli gazdák súlyos sérelmei orvosolásának megbeszélése végett a tiszántúli mezőgazdasági kamara e hó 8-án, vasárnap délelőtt 9 órakor Debrecenben, a városháza termében gazdasági értekezletre hívta össze a határszéli gazdákat. Az értekezleten a határszéli területek sérelmeit dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató ismerteti, javaslatokat terjeszt elő a határszéli területek sérelmei orvoslására. Gulácsy Dezső nagybirtokos.

Oláh diákok ostroma egy magyar színház ellen

Lugosról jelentik: Tibor Dezső kerületi színházgató hosszas utánjárás után engedélyt kapott az orsovai hatóságoktól, hogy társulatával előadásokat tarthasson. Az igazgató koncepcióját a kultuszminiszter adta ki Orsova területére is, de a helyi hatóságok különféle émen meghúsitani igyekeztek a magyar színházulat működését. Végül is a Katolikus Kör nagy-

Saját készítésű fehéreműek
HERMAN és FRIEDMANNAL
Piac-utca 10.

Hungária rézgálic 98-99% -os
Igen jutányos árban kapható az Ullmann részvénytársaságnál.

termében tartandó előadásokra kapott engedélyt. Az első előadást azonban kínos tüntetés és botrány zavarta meg. Alighogy felgördült a függöny, az utcaórlól Podéanu orsovai kereskedelmi iskolai tanár vezetése alatt kövekkel, botokkal felgyereztet diákcsoport hatolt be a terembe és a Katolikus Kör helyiségét a szó szoros értelmében megostromolták. A terem összes ablakait bevertek és már arra készültek, hogy az összegyűlt közönséget is megtámadják, mikor a publikum közül néhányan közbeléptek és a tüntetőket távozásra bírták.

Az orsovai hatóságok „erélyes” nyomozást indítottak, hogy a felháborító kulturbotrány értelmi szerzőinek kiletét felderítsék.

A Jótékony Nőegylet estélye

A Jótékony Nőegylet fénves sikerű estélyt rendezett ma este az Arany Bika-szálló előkelő közönséggel telt dísztermében. A táncot egy ügyes, formás, művészi kézzel alkotott fantaszikus mitológiai játék vezette be, amelyet dr. Vargha Emilné írta erre az alkalomra. A zenés, táncos játék tehetőséges irónójának bőven kiutott az ünneplésből epügy, mint a kitűnő Ch. Percezel Carolának, aki a táncokat betanította. A darabban Bizet „Áprilisi dal”-át Bergmanné Wolff Gitta énekelte s kapott művészi előadásáért, kulturáit, csillogó hangzáért lelkes tapsokat. Kitűnően kísérte zongorán dr. Diczsig Alajos.

Ragyogó köszöntőkben, külön-külön is sok tehe séggel kitűnő együttes játszotta a „Chronos” című darabot. — Chronos volt Pápay József. Az idő léányai, az órák Forgolyáni Rózsa Lenke, Belák Evi, Belák Kati, Budaházy Irén, Daróczy Duci, Daróczy Gitta, Gulyás Piroška, Kerészné, Pásztor Sári, Medgyaszay Pityu, Magyar Sári, Mike Böke, Rác Márta, Rásó Böske, Dömötör Böske, Demkó Erzsike, Des Combes Henrikné, Haty Anna, Juricskay Baby, Kikindav Juci, Robinson Fáni, V. Szabó Klára, V. Szabó Melinda, Zih Duci voltak.

Az elemeket és a fő esillagokat Tóth Lenke, Komoróczy Aranka, Csűrös Ferike, Majláth Carmen, Balogh Irén, Dresdner Baba, Vargass Márta, Bergmanné Wolff Gitta, Benyáts Ernőné, Nemes Loli képviselik. Arnyak Farkas György, Stepper Ilonka, Pápay Endre, Liszkay Magda, Liszkay Klári, Boldizsár Bandi, csillagok Des Combes Alice, Tereyváni Juci, Kiss Erzsé, Boldizsár Margit, Rotschnek Hanna, Kuka Kati, Kuka Erzsike, Ekly Kati, Pápay Irén, Terestváni Kati, Des Combes Edith, Noszlovy Evi, Belák Mária voltak.

A kitűnő előadás után tánc kezdődött, amely nagyszerű hangulatban hajnali 5 óráig tartott. Az estélyen megjelentek:

Urasszonyok: Dr. Baltazár Dezsőné, dr. Hutirav Józsefné, dr. Simonffy Miklósné, Körössyvá Barthá Gizella, dr. Preininger Tamásné, zöv. Liszkay Istvánné, Mayer Jánosné, Nagy Józsefné, Scheser Ernőné, Wolff Jánosné, Illyefalvi Vitéz Gézáné, Rábold Gusztávné, Medgyaszay Miklósné, Nemess Dénesné, dr. Vargha Lajosné, Medgye sv Pálné, özv. Kéky Sándorné, Kertész Istvánné, Nyilas Ferencné, Feidmann Gyuláné, Várady Gézáné, dr. Buczy Ferencné, Udvarhelyi Gézáné, özv. Bészler Béláné, dr. Polgár Dánielné, Kókai Lajosné, özv. Szabó Kálmánné, Havass Gáborné, Ka-

szanyóczy Andorné, Juhász Imréné, Szebetics alezredesné, özv. Karácsonyi Zsigmondné, Balás Károlyné, dr. Roncsik Jenőné, Benyáts Emilné, dr. Bruckner Ernőné, Ságy Lajosné, Piszkay Árpádné, dr. Szilvássy Zoltánné, Szeel Gézáné, Streicher Andorné, Nábárczy Béláné, Suhajda Béláné.

Urleányok: Benyáts Mimi, Somossy, Leona, Gipszer Eszúke, Szép Ilona, Baltazár Évike és Ica, Magyar Sárka, Ekly Katica, Balog Irénke, Ko-

vács Szilla, Budaházy Berta, Terestváni Kati, Menezzer Magda, Vásáry Katóka, Bartha Mancika, Szathmáry Rózsi, Percezel Sári, Terestvány Beruska, Kostya Bözsi, Rác Jucika, Medgyaszay Katóka, Rudinszky Sári, Varga Ilonka, Daróczy Erzsébet, Haty Emma, Kéky Margit, Végh Manca, Kulcsár Babi, Kiss Irén, Kiss Böske, Hutirav Eta, Arvay Annuska, Juhász Julia, Henes Edith, Karácsonyi Mariska, Konsek Irén, Bartha Ducika.

Lengyelország nem tűri a német — lengyel határok megbolygatását

Varsó, márc. 7. A képviselőház teljes ülésén interpellációt terjesztettek elő valamennyi lengyel párt nevében a Németország részéről megnyilvánuló ama törekvés tárgyában, amelylyel a versaillesi szerződésben megállapított lengyel-német határok tisztelgetben tartásának kötelezettségét meg akarja sérteni. Az interpellációra válaszulva Grabszky miniszterelnök a következő nyilatkozatot tette: Lengyelország elengedhetetlen feltételnek tartja, hogy az érvényben lévő szerződések területi rendelkezéseit teljes mértékben szigorúan szem előtt tartásuk és minden olyan kísérlet, amely bármilyen módon a szerződésekben megállapított statusquo megsértésére irányulna, a leghatározottabban vissza fog utasítani. A lengyel kormány ebben a magatartásában szövetségesének kétségtelen és teljes támogatására számíthat.

A lengyel külügyminiszter Herriotnál Páris, március 7. A lengyel külügyminiszter, aki tegnap ismertette azokat az okokat, amelyek miatt a lengyel nép nyugtalanodik a biztonsági kérdésre vonatkozó német javaslatok miatt, amelyeket úgy tekintenek, mint a békeszerződés megváltoztatására irányuló törekvés első kísérletét.

Részeg ember részeg társaságban nem izgathat az államrend ellen

A szabolicsmegyei Timár községben lakó Horváth József cipésmestert 1923-ban feljelentették azért, hogy a falu koreszmájában italozás közben kommunistának vallotta magát és elnevelte a kommunista Internacionált. A debreceni törvényszék megtagadott főtárgyaláson Horváth József azzal védekezett, hogy ő teljesen részeg volt s kommunistának csak azért vallotta magát, mert Dányi József erre pofonnal kényszerítette s a kommunista indulót is az ő kivására énekelte. A debreceni törvényszék nem fogadta el a cipésmester védekezését és az állami rend fellörgetésére irányuló vétség miatt 8 napi fogházra ítélte.

Horváth védőjének, dr. Karsát Sándornak felebbzése folytán az ügy most a debreceni kir. ítélőtábla elé került, amely dr. Perjessy Mihály tanácselnök elnöklésével tárgyalta és a törvényszék ítéletét megsemmisítve, a vádlottat felmentette. Az ítélet indoklása rámutat arra, hogy az ízgatási szándék megállapításához szükséges, hogy a kijelentéseket tevő egyén azokat annak tudatában használja, hogy azokkal másokra hatást gyakorolhat, hallgatói lelkében a fennálló állami és társadalmi rend ellen gyűlöletet képes kelteni és azokat céljai elérésének szolgálatába állíthatja. Horváth József ittás állapotban, a vele kötskedő Dárdnyi Miklós által hozzáintéztet s a kommunizmus idején tanusított magatartására célzó kérdésre felelve adott olyan választ, hogy jobb dolga volt akkor s hogy ő szívbéli kommunista, a proletár indulót pedig azért kezdte

énekelni, mert Dányi Ferenc kérdezte, hogy tudja-e. A tábla úgy találta, hogy amíg az itálos vádolt a hozzá intézett kérdésekre a saját maga érzelmi világát kitarja és másnak kezdeményezésére a proletárinulót makogasszerűen, mások felülzészére teljesen alkalmatlan módon dudolta, nem volt tudatában annak, hogy kijelentései és a dal szövege itás társait az állami és társadalmi rend ellen izgathatják, ezért felmentő ítéletet hozott.

Árviz fenyegeti Szegedet a románok és a szerbek miatt

Szegedről jelentik: A Tisza áradni kezd és ez az áradás nagy gondot okoz úgy az ármentesítő társulatoknak, mint a város hatóságának. Az évről-évre összegyűjtött jelentésekéből és számadatokból ugyanis megállapítható, hogy az áradás állandóan emelkedő tendenciát mutat, úgy hogy egy-két év múlva a tiszai töltések már nem védik meg a várost, viszont a töltéseket nem lehet magasabbra emelni, így gyors és hathatós intézkedés válik szükségessé.

Az évről-évre emelkedő vízjárásnak az a magyarázata, hogy sem a románok, sem a szerbek nem kótoratják a Tisza medrét és az iszaplerakodás emeli a Tisza vízleüleletét. Hiába kótoratják Magyarország területén a folyót, az alsó szakaszán felgyülemelő iszap megnehezíti a víz lefolyását és így első sorban a középfolyásán, a magyar szakaszon, — ahol legmelyebb a medre — gyűlik össze a nagyobb vízmennyiség, amely azután veszedelmet jelent a közeli falvakra és városokra.

Ezért a városi tanács felhívta a mérnöki hivatalt, lépjen érintkezésbe az állami kótrások vezetőjével, állapítsák meg, hogy a tapasztalat szerint meddig tudja a mai töltés az árvizet fel-

tartóztatni és a jelentés alapján a város sürgős feliratot intéz a kormányhoz, amelyben kéri fogja a diplomáciai közbelépést abban az irányban, hogy a Tisza felső folyásánál a románok s az alsó folyásánál a szerbek azonnal fogjanak hozzá a kótrások megkezdéséhez és nemzetközi felügyelettel ellenőrizték, hogy megfelelő szakértelemmel hajtják-e keresztül a munkálatokat.

HIREK

Vasárnapi Istentiszteletek. A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy Lajos, délután 5 órakor Keresztury József, a Kistemplomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 2 órakor Kovács Sándor, a Kosuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Seres Béla, délután 5 órakor Seres Béla, az Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor G. Nagy Béla, délután 2 órakor G. Nagy Béla, az Ispoltáyi templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Marton Sándor, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Kovács János, a Szegényházban délelőtt 10 órakor ifj. Csányi Benjámin, a Nyilas-telepen délután 3 órakor vallásos ünnepély, a tanyákon: Fancsikán: Némegy István, Mészén: theológus, Ebesen: Siposs Imre, ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál Szele Miklós, ágendázik dr. Boér Károly.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor Diakonissza-Oththonban, Miklós-u., Percsirta-u., Leány-u., Csónka-u. és Vigkedvű M.-u. iskolákban, délelőtt 9 órakor. Jókai-u. 50., Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-u. 4. sz. a paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti isk., délelőtt 11 órakor a Fivészkert-u. isk. és délután fél 3 órakor a Nyulas-barakban.

A „Kálvinisták Templomgyűlésére Vegyesnékkara anulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító O thonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztútban). Új tagok jelen kezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karmagy.

Hegveshalmy Lajos meghalt. Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Hegveshalmy Lajos volt kereskedelmi ügyi miniszter tegnap éjtel egy órakor 63 éves korában agvszélhűtés következtében meghalt. Hegveshalmy Lajos mint hivatalnok kezdte pályáját a posta akarcépkéntzáránál 1887-ben és innen került a statisztikai nyvat.hoz, majd a kereskedelmi minisztérium vám- és külkereskedelmi osztályába rendelték szolgálatra. Széll Kálmán miniszterelnöksége idején résztvett az osztrák-magyar kiegyezési tárgyalásokban, 1910-ben a vasúti szakosztály főnöke lett, néhány hónappal később pedig az államvutak elnökhelyettesévé nevezték ki. Ludvigh Gyula nyugalmazba vonulása után a m. kir. államvutak igazgatója lett, 1914-ben vonult nyugalmába. Kereskedelmi miniszternek először a Friedrich-kormány nevezte ki. Miniszteri székeben főként a vasut és a posta fejlesztésével tördött, de a kereskedelem-politika már kevésbé érdekelte. Kereskedelmi körök előtt egyáltalán nem volt rokonszenves működése és sokan a kereskedelem ellenségének tartották. Bethlen miniszterelnök kabinetjének egyik rekonstrukciója alkalmával kénytelen volt el-éjteni. A nemzetgyűlésen Győr első kerületét képviselte és a Zichy-Wolff párthoz tartozott. Ellhunva alkalmából özvegyének Horthy Miklós kormányzó, József főherceg és Ausuzta főhercegnő, Bethlen István gróf miniszterelnök táviratilag felezték ki részvételi- ket.

Nem halasztják el a földveltem-és vagyonadó bevallási határidejét. Az Országos Mezőgazdasági Kamara arra kérte a pénzügyminisztert, hogy a február 28-ban megállapított földveltem-és vagyonadó bevallási határidőt március végéig hosszabbítsa meg. A pénzügyminiszter ez a kérelmet nem találta teljesíthetőnek, de beleegyezett abba, hogy indokolt esetekben a pénzügyigazgatóságok március 31-ig esetenként halasztást engedélvezhessenek.

Párizsi nők intim toilletjükhöz ma már csak

SALAN

TOILETTE

fertőtlenítő és szagtalanító-szer használnak. Oldt, tisztít, szagtalanít, fertőtlenít megóv, fluor albus megzúntit!

SALAN-HAJVIZ

szájviz, fertőtlenítő, yogyaszapon és foggerém, antiseptikus kozmetikumok.

Mindenütt kapható!

Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanusítják, hogy a Ferenc József-víz az egész világon a legjobb sikerrel alkalmazkák.

Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök

legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetésre is —

MÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. — TELEFON 12-42.

Siremléket a hősi halottak letélen sirjaira! A debreceni temetőben elhantolt 3417 hábrus hősi halott sirjának egyszerű műkö emlékekkel való ellátására indult gyűjtési akció eddig annyi adományt eredményezett, melyből csak 1000 sir látható el emlékekkel. Ezután kéri fel a városi polgármesteri hivatal mellé rendelt népgondozó ki-
rendeléség mindazokat, akik még e nemes célra nem adakoztak, sziveskedjenek szándékolt adományukat a népgondozó hivatalba (Csapó-u. 15. szám) postán vagy személyesen a jövő hétt folyamán beküldeni, mert a gyűjtést lezárják s a számadást a belügyminiszterhez ellenőrzés végett felterjesztik, az eredmény pedig a napilapokban közlik. Nem szabad senkinek elfeleitni, hogy az ezekben a jeltelen sirokban fekvő hősök állították meg az orosz gőzhenger a Kárpátokban s így szabadult meg Debrecen a romlástól s eszeleg az elpusztulástól. Adakozzék mindenki anyagi erejéhez képest, bármily csekély összeg elősegíti a nemes célt!

A Hortobágy lövedelmétől függ a legelőbér nagysága. A hortobágyi intézőbizottság ma délelőtt ülést tartott a városi tanácstermében. A legelő és kuthérekre tárgyalta a bizottság s a kuthérek beszédét a Gazdasági Egyesületre bízta. A legelőberek kérdésében még nem történt meg egyezés. A városi tanács 20 aranykoronában szabta meg a legelőbérket, de a bizottság tagjai még a 15 aranykoronás bért is sokallották. Végre is abban állapodtak meg, hogy egy külön bizottságot fognak kiküldeni a Hortobágy bevétel és kiadási tételeinek megvizsgálására és csak ezután s a vizsgálat eredményéhez képest fogják megállapítani az 1925. évre érvényes legelőberek összegét.

Az izr. négyzetet viz farsangi délutánja. A március 11-én az izr. négyzet által rendezendő „Vig farsangi délután” iránt városzerte óriási érdeklődés nyilvánul. A rendezés nagy körültekintéssel és lelkesedéssel munkálkodik a délután és estélyi sikerének érdekében és olyan változatos és szórakoztató műsort állított össze, amely nagy élvezetet nyújt és kellemes meglepetést szerez a meglelendeknek. A programot pontban 6 órakor a katonazenekar egy kiváló szép zeneszámokból álló hangversennyel kezd. Fél 8 órakor lesz az „Egy farsangi tréfa” című táncgyűjtemény előadása egy háios gyermek- és fiatal leánysergek közreműködésével, ami meglepetésszerűen hatósnak ígérkezik. Utána lámpionos felvonulás, konfetti-, szerep- és csata, mindenféle lux dolgokkal tarkítva, ami aztán tánc fejez be. Jegyek előre válthatók Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében. Meghívókat a négyzet nem küld szét, ezután hívja meg t. tagjait és a szives érdeklődőket.

Meghalt a nemzetgyűlés tolmácsa. Budapesti tudósítónk jelenti: Furó György nemzetgyűlési tolmács följó hó 6-án délután hosszas szenvedés után elhunyt. Furó György 20 éven át nagy odaadással és hozzáértéssel szolgált a képviselőháznak, illetve a nemzetgyűlésnek és ezen idő alatt igen sok külföldivel ismertette meg szakszerűen az országához monumenális épületét. Az elhunytat rendkívül nagy nyelvismerete volt. Csaknem valamennyi kultúrnyelven beszélt és ismert néhány exotikus nyelvet is.

Uj iparosok és kereskedők. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság az elmúlt héten a következő uj iparergőcyekeket adta ki: Krausz Mór cipész, Dregán János bórkereskedő, Hasmayer Gyula műszerész, Kerékgyártó, Lajos eszmadia, Farkas Kálmán tollkereskedő, Takács Imre hangszerekesztő, Kozma Róza női szabó, öz. Meitsch Mihály női szabó, ifi. Burai György bérkocsis, Spóner János, szatócs, Sáska Károly papírkereskedő, Schimmer Mór női divatkolop kereskedő, Fogel Mór kézműmáru kereskedő, Gacsárdi János lakatos, Benyás Ernő és Piros Béla „Első Debreceni Csapküzem cég alatt csipekesztés, Bozók János terménykereskedő, (Gulyás Antal fuvaros, Szabó Juliánna tejtojás és baromfikerekedő, Kékly Antal cukorkakereskedő, Németh János bérkesztő, Weszely Dezső bádogos.

Reinitz Jakabot szembesítik cinkostársával

A nyiregyházi rendőrség a napokban elfogta Reimann Miklóst, a sokszoros rablógyilkosság büntetvével terhelt Reinitz Jakab régóta körözött cinkostársát. A tömeggyilkosságban való bűnrészességgel gyanúsított Reimann csillótörökön este átszállították a miskolci rendőrségre, hogy ott ki-
derítsék, milyen viszonyban volt a tömeggyilkossal és mennyiben vett részt bűncselekményeiben.

Reimann Miklós a nyomozás eddigi adatai szerint esztendőközön keresztül üzlettársa volt Reinitz Jakabnak, akivel Sátoraljai helyen ismerkedett meg közel tíz évvel ezelőtt. Ettől az időponttól kezdve állandó kísérelője volt Reinitz Jakabnak. Társa volt a szatmári szappangyárban és együtt csempésztek a valutát esztendőközön keresztül. Reimannnak különösen nagy szerepe volt Reinitz családjaiban. Ő hajtotta fel az üzletfeleket, akiket azután a legraffináltabb módon fosztottak ki.

A gyilkosságokban való bűnrészességét, illetve azt, hogy föltétlenül tudomással bírt a gyilkosságokról, az eddigi nyomozás kétségkívönhatatlannal megállapította. Az Ungvár közelében meggyilkolt Nusbacher Károly kassai kereskedőt egy prágai szállodában Reimann Miklós mutatta be Reinitz Jakabnak, ő hozta össze vele Grossz Hermant, aki Kolozsvár környékén tínt el s ugyancsak tudomással kellett bírnia a *recegépiskolai* gyilkosságról is. Rozmaring Jenő meggyilkolásának időpontjában ugyanis Reimann a község környékén tartózkodott és Reinitz vallomása szerint, *itt Debrecenbe vitte át.*

Az eddigi nyomozás szerint különösen súlyosan terhelő adat Reimann el-

len az, hogy Klein Ignác néven megjelent Nusbacher lakásán és a meggyilkolt feleségének olyan értelmű üzenetet adott át Nusbachertől, hogy *férje Amerikába utazott.* Ezekből bizonyosra vehető, hogy Reimann részes volt Reinitz bűncselekményeiben és elősegítette azok elkövetését.

A pénteki kihallgatás során a rendőrség egyelőre csak Reimann elölétét igyekezett tisztázni. Reimann 27 éves, órásmesterséget tanult, de mesterségét évek óta nem folytatja. Különböző üzleteket bonyolított le, a legtöbbet Reinitz Jakabbal együttesen. *Állandó lakással évek óta nem bír,* legtöbbször Hajduböszörményből indult csempész-
utrá, most is, amikor elfogták. Csempészésért a nyiregyházi törvényszék hat heti fogságra ítélte.

Előéletére vonatkozó kérdésekre elmondotta, hogy *csalásért és szokalmisításért több ízben büntetve volt.* Ugyancsak 30 napi elzárásra ítélte a budapesti főkapitányság *hamis név használatáért;* Reimann ugyanis 1920. nyarán Budapesten Klein Ignác néven szerepelt és ugyanezt a nevet használta akkor is, amikor a meggyilkolt Nusbacher feleségénél járt.

Reimann ezenkívül egy 30 ezer szokolos csalással is gyanúsították. Reimann Lázár nevére ugyanis a Teitelbank bankházában Kassán fölvert 30 ezer szokolos és megszökött.

Reimann elfogatásáról Buchalla Sándor dr. miskolci rendőrfőkapitány már értesítette a kassai rendőrséget és egyidejűleg közölte, hogy a nyomozás érdekében célravezetőnek taláná, ha Reimann Miklóst *Hitásnémetiben szembesítenék Reinitz Jakabbal.*

A pénzügyi bélyegek és bélyegek árusításával kapcsolatosan egyes helyi lapokban megjelent az a közemény, hogy pénzügyi értékeiket csak dohánytörzsdékben lehet kapni, téves információ alapon, mert forgalmi adó bélyegeket, okmánybélyegeket, törvénykezési bélyegeket és váltó irlapokat minden postahivatal árusít. Ezeket kívül értékpapír forgalmi bélyegeket, valamint a vasúti fuvarleveleket is a főpostán lehet beszerezni.

A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete értesíti tagjait és jóbarátait, hogy kedden, e hó 10-én este 8 órakor otthonában társas összejövetelt rendez, melyre a tagokat családunkkal együtt, valamint az érdeklődőket szivesen látja a vezetés.

A tankötelesek beiskolázása Debrecenben. Az elsőfokú közigazgatási hatóság közli: A város területén törzskönyvezett tankötelesekről egy korábbi és hányos adatokból készült statisztikai kimutatás alapján elterjedt annak a híre, hogy Debrecenben 20,375 tanköteles gyermek közül 9331 gyermek nem jár iskolába. Az adatok fizetes felülvizsgálata alapján már most megállapítható, hogy a be nem iskolázott tankötelesek száma jóval alul marad a kimutató számokon s a téves beállítás oka abban rejlik, hogy egyes tanintézetek a beiratkozásokról szóló értesítéseket vagy egyáltalán nem, vagy csak elkésve szolgáltatták be a nyilvántartást végző törzskönyvi hivatalnak. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság most hivatalos felhívással egyenként szólítja fel a szülőket, gyámokat és gondviselőket, hogy a gondozásukra bízott tanköteles koru gyermekeket, amennyiben a folyó tanévre ezt meg nem tették volna, haladéktalanul irassák be valamely nyilvános tanintézetbe. Akik felhívást kaptak, de gyermekeik már járnak iskolába, azok sajtát érdekjikkben igazoltassák ezt a körülményt a felhívás alapján az illetékes iskolai igazgatóval, vagy tanítóval s ennek utána az igazolt felhívást a tankötelesek törzskönyvezetőiéhez (városi háza, télelelet 12.) haladéktalanul juttassák vissza. A jelzett helyen egyébként minden a tanköteleseket érdeklő ügyben, kel-
lő utbaigazítás és felvilágosítás nyerhető!

A Magyar Evangéliumi Keresztény Diákszövetség debreceni csoportja 8-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel a nyilvános iskolában vál-
lások délután rendeznek a következő műsorral: LXXXIV. zoltár. Imádkozik Varga Miklós th. 2. Felolvasást tart Szundy Béla th. 3. Szavalt. 4. Zene-
szám. 5. Szavalt Nagy Béla th. 6. Böh-
hamgyarazatot art és utóimát mond Tomay Dezső th. 7. Közének. Beké-
pődi nincs, az érdeklődőket szivesen látja a szövetség.

Az újszülött csecsemő a hileg padlásán. Kiss Mária hajduböszörményi cselédleány tavaly októberben egynapos csecsemőt egy fűkosárban feltette gondiának. Győrösv Ist. vónak a padlására és onnan csak másnap reggel vitte el csecsemőjének lakására. A csecsemő padlásra any-
nyira megfázott, hogy két nap múlva meghalt. A gondián anyja ellen Győr-
rössyék feleletésére megindították az eljárást. A debreceni kir. törvényszék Lakatos Gábor dr. elnöke alatt működő tanácsa ma délelőtt vonta felelősségre Viss Mária-t és gondián-
szóló okozott emberölés vétségéért 1.000.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A Cserkészkerület matinéja. E hó 22-én vasárnap az Urániában a Magyar Cserkészszöve cég debreceni kerületének nagyszabású matinét rendez. Kettős célt akar szolgálni vele. Egyrészt Debrecen közönségének alkalmat óhajt nyújtani, hogy a nyári kópenhágai cserkész világversenveny ké-
szült fénykép- és filmfelvételekben gyönyörködjenek s így bepillantást nyerjen annak a cserkész világváros-
nak az életébe, melyben 33 nemzet ifjusága versenyzett a dícsőségért s melyből a magyar versenycsapat mint harmadik került ki, mint a kontinens legjobb csapata. A másik cél az, hogy a matiné tiszt a földelméből a nyárra tervezett külföldi táborozásra sze-
gelyozatos cserkészeket segélyezzen. A változatos és nívós műsorból kiemel-
jük a d v Lajos tank. főigazgató, a ke-
reltli „Védnöki Tanács” elnökének a beszédét és dr. Herma n n Győzőnek, a kópenhágai versenycsapat paranc-
nokának az eladását, mellyel a bemu-
tatásra kerülő vetített képeket és a filmet kísérel.

Halálos baleset mosás közben. Törökszentmiklósról jelentik: Podor Ferenc gazdálkodó óballal tanyáján nagymosás közben a gazdálkodó 13 éves leánya egy fazék forró vizet akart a teknőhöz vinni. Hirtelen eszébe ugrott két éves huga. A leány megbotlott, kiejtette kezéből a fazekat, amelynek tartalma a két éves gyermekre ömlött. A gyermek a súlyos égési sebek következtében rövid idő múlva meghalt.

Padlásoltvai a Meszena-utcan. Barkó Antal Meszena-utca 1. szám alatt lakó kereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap ellopták a padlásáról a száradni kitergetett fehérneműeket. A kár 8 millió korona. A nyomozás megindult.

Egy banktisztviselő kalandja. Bukarestből jelentik: Gherer Aurél, a Leca banküzlet alkalmazottja tegnap főnöke megbízásából 29.000 lejt inkasszárt s a pénz börtáskájába téve, hazafelé indult. Az utcán egy rendkívül csinos fiatal leány mosolygott rá, amit a banktisztviselő úgy látzik szivesen fogadott, mert rövidesen mint régi ismerősök haladnak együtt. A szőnek indult kalandnok azonban hirtelen kővedzőlen fordulata lett, mert egyszerre a ömögől egy férfi toppant a pár elé, aki kérdőre vonta Gherert, hogy miért kísri a leányt. A kérdés nyomozóként botlával egy ütést mért a fiatalember fejére, ugyanekkor földalomból kikapta a börtáskát Gherer hóna alól, majd hirtelen a leánnyal egy autóra ugrott és a fakénél hagyták a kalandvágyó fiatalembert.

A NYUKOSZ választmányának rendes és pótagjai március 9-én, hétfőn délután 6 órakor a választmányi ülésen teljes számban jelennek meg.

Visszavont iparengegyedélyek. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság az elmúlt héten a következő iparengegyedélyeket szüntette meg tulajdonosaik kérelmére: Öz. Nagy Sándorné kávémérő, Varró Albertné zöldség tojás és baromfi kereskedő, Magyar András fuvaros, Burai György bérkocsis, Kovács Ferenc eszmadia, Klein Kálmán kézműárkereskedő, Beas Gyula hentes és mészáros.

A nyirábrányi országos vásár. Nyirábrány közönségben a leközlelebbi Országos vásár március 12-én lesz. A vásárra szabályszerű marhalevéllel mindenféle állat felhatható. Vásártér a könt mentén a vasúti átomástól 2 km. távolban. Vasúti közlekedés: Debrecenből 4 óra 5 perckor — 7 óra 50 perckor indul. Vissza 10 óra 10 perckor — 13 és 16 órakor. Odautazáshoz igazolványra szükség nincs.

Villamos udonságok. amerikai rádiók, Reklam-, takaré- és napfény-
egők, elsőrendű szerelési anyagok és szerelések. Legjobb hatások motorok, szoid kiszolgálás, előnyös fizetési feltételek. Fazekas, Piac-u. 43. Telefon 567.

Molnár László fogtechnikus. József királyi herceg-utca 8.

Szentgyörgyi László, a magyar esodahagedűs, Hubay tanítványa, Dohnányi kedvence, március 15-én a Filharmonikusok hatalmas hangversenyén Mendelssohn gyönyörű hegedűversenyét játéza.

Prágai Nemzetközi Vásár. A látogatók március 12-étől április 8-ig vizum nélkül és 33% kedvezményvel utazhatnak. Igazolvány Tamzer Miksánál, Budapest, VII., Akácfa-utca 50.

Március 15-én a szabadság napján játéza az Opera tagiából alakult Filharmoniai Társaság Beethovennek a népeket felszabadító Napoleont dicsőítő hatalmas szimfóniáját. Jegyek Hegedűs és Sándor, Keszthelyi és Kronovitznál.

Párisi tanulmányutamból hazatérte a legülb „Párisi-Model” -
lekkel állók a hölgyközönség rendelkezésére. Riskó Béla női divatterme.

Üvegkereskedelmi Rézveny-társaság (Tiszapalota) a kéneretezést bevezette. Minden e szakmába vágó munkát a legolcsóbb árban vállal.

Précs kárpitosnál. Hatvan-utca 41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák olcsón.

**Modern fodrász-, manicur-
és tyukszemvágó szalon.**
Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
Hungária-palota.

Rádió! Üzletfejem, valamint a Rádió iránt érdeklődők megnyugtató-sára tisztelettel közlöm, hogy a ma forgalomba lévő készülékeket drága és hiányosságuk miatt nem tartom. Kérem tehát szíves türelmüket, amik megfelelő készülékeiket forgalomba hozom, amikor a már nálam megrendelt készülékeket azonnal fel fogom szerelni. Megrendéseket irodom állandóan felvesz és felvilágosítással szolgál. Fazekas, Plac-u. 43. Telefon 5-67.

Perzsaszőnyegek legfinomabb kivitelben bármilyen méreben kaphatók, megrendelhetők Jablonszky-nál, József kir. herceg-u. 40.

A Salvator sőr, táplál, gyógyít Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség frissen csapolva csak a Blikában és az Angol Királynőben kapható.

Nátha ellen használon Pentajin tablettákat. Ára 11.600.— K. Minden gyógyszerüzletben kapható.

Debreczenszky kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

== SZÍNHÁZ ==

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután *Postás Katka*, este *A cigány*. Bérletszűnet.
HÉTFŐ: *A vörös ember*. Tisztviselő-est. A) bérlet.
KEDD: *A bucsukeringő*. D) bérlet.
SZERDA: *A kis kadét*. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: *A kis kadét*. C) bérlet.
PÉNTEK: *Goldstein Számi*.
SZOMBAT: *Goldstein Számi*.
VASÁRNAP délután: *A kis kadét*. Este: *Bánk Bán*.

A színházi iroda közleményei:

Olcso helyvarak mellett mulathat és kacsoghat ma délután a Postás Katka legújabb Zerkovitz operett előadásán.

Kóbor Irén, Szilágyi Marcsa, Halassy-né, Szizethy, Rólkó, Markovits, Károlyi, Hortobágyi, Krompácsi, Csónakossy jobbnál-jobb alakítás nyújtanak a Postás Katcza ma délutáni előadásán.

A cigány, színelvzeti örökbeszű nép-színnyue, mely a budapesti Városi színházban is állandó műsordarab, ma esti előadása iránt méltó, nagy érdeklődés mutatkozik.

Halassy Mariska látsza ma este „A cigány”-ban Rózsai parádés szerepét, a vén Zsiga cigányt pedig László Gyula, Peti szerepében Unger maga látsza a hegedűszólókat a színpadon. A többi szerep is legelső kezekben van és így a hallhatatlan költőhöz méltó előadásban kerül színpadra remekmű.

Tisztviselő-estben hétfőn, Drégely-Lipthai szellemes és mulatózó vígjáték üdonsága, „A vörös ember”.

Két gyönyörű operettet ült fel e héten a színház. Kedden a romantikus tárgyú Bucsukeringő, szerdán és csütörtökön a poetikus „A kis kadét” repize lesz.

Mozgósínházak:

Apollo: Kacagóes, I. Villányos vőlegény. II. Álomkoros Fix-Fox. 7-7 hely. Hétfőn: Garçon asszonyok, dráma. 6 hely. Kiséző: Elefánt és Szunyog, burleszk.

Uránia: Bosszu földie, igen érdekes **Víg-színház:** Glyn Elinor remek műve „Három hét”, a leggyönyörűbb filmek egyike. Hétfőn: „Az utolsó tánc”, érdekesítő társadalmi dráma.

Meteorban vasárnap „Szereljem szívetem”. Nagy attrakció! Gimmár Tolnaessel a főszerepben.

== SPORT ==

Középiskolai verseny Nyiregyházán

Nyiregyházáról jelentik: A Középiskolai Sportegyesületek Országos Szövetsége Nyiregyházán rendezte első vidéki versenyét március 7-én, amely vasárnap folytatódik. A versenyen a debreceni tankerületnek 10 középiskola iskolája vett részt 130 versenyzővel. A mai nap folyamán lefolyt kardcsapatverseny eredménye:

1. Nyiregyházi ág. evang. Kossuth Lajos főgimnázium A csapata. 2. Debreceni ref. főgimnázium A csapata. 3. Debreceni állami főreáliskola. 4. Debreceni ref. főgimnázium B csapata. 5. Nyiregyházi ág. hitv. evang. főgimnázium C csapata.

A korlátsapatverseny eredménye:

1. Mezőturi ref. főgimnázium 220 és fél ponttal. 2. Nyiregyházi ág. hitv. ev. főgimnázium 210 ponttal. 3. Kisujvási ref. főgimnázium 206 és háromnegyed ponttal. 4. Debreceni ref. tanítóképző 204 ponttal. 5. Nagykállói állami főgimnázium 183 és fél ponttal.

Holnap az egyéni kardverseny, páncspongyverseny és a birkozóverseny döntője lesz.

Testnevelési órák. Kedvezően idő esetén a testnevelés helyét illető esetleges változás (annak a DTE sportér helyett a Lovardában történő megtartása) egy. a városháza előtti, a kocsut felé néző és egy. a Péterfia-u. 76. sz. a. Glück fűszerkereskedés előtt kiakasztott hirdetési táblán legelőbb 2 órával a testnevelés kezdete előtt lesz közzétéve. Lépes. testnevelési felügyelő.

A Budai Tornaszövetség női és férfi tornászcsapatának díszturnéja. Vasárnap délelőtt 11 órakor lesz az Arany Bika dísztermében a következő programmal: 1. Hölgyek csapatgyakorlata. 2. Férfiak tornázása lovon. 3. Hölgyek buzogány-gyakorlatai. 4. Férfiak ügyességi gyakorlatai. 5. Hölgyek tornázása alacsony korláton. 6. Férfiak tornázása magas korláton. 7. Hölgyek ritmikus gyakorlatai. 8. Férfiak tornázása magas-nyúton. 9. Hölgyek és férfiak ugró gyakorlatai magas lovon rugó deszkával. A tornásznapok iránt különösen az ifúság körében mutatkozik nagy érdeklődés és pedig egy a fiúnál, mint a leányoknál, a komolyabb sportkörök pedig a tornász bálnokok káprázatos szerepvakorlatai kíváncsiak. Minden jel arra mutat, hogy a Bika nagyterme szűknek fog bizonyulni az érdeklődők befogadására. A díszturna befejezése után a vendégek tiszteletére társas ebéd lesz a Bika éttermében.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mal árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.654.00 papirkorona

Nagyobb áresés a gabonapiacon

20.000 koronával olcsóbb a buza és a rozs

Budapest, márc. 7. Az amerikai gabonatorzsde áruhá- nása érezhető volt a budapesti gabonapiacon. A malmok teljesen tartózkodtak a vételtől, mert az amerikai buza áresőkkenése métermázsákban és magyar koronákban kifejezve körülbelül 35.000 koronának felel meg. Természetes tehát, hogy az irányzat igen lanyha volt, a buza és a rozs ára 20.000 koronával olcsóbbodott, mert az amerikai buza nagy áresőkkenésének hírére a kínálat nagyobb volt. A takarmányárpa szintén 20.000 koronával olcsóbbodott, a sörárpa és tengeri ára pedig 10.000 koronával csökkent. A zab és korpá ára változatlan.

A lisztpiacra szintén lanyhább volt az irányzat, de egyelőre csak kisebb mértékben. 0-liszt malmoknál 9400, másodkézben 9800.

Hivatalos árfolyamok: 76 kilogramos tiszavideki buza 532,5—535 pestmegyei és dunántúli 530—532,5, 78-as tiszavideki 542,5—545, pestmegyei és dunántúli 540—542,5, rozs 425—430, takarmányárpa 360—380, sörárpa 450—470, köles 260—270, zab 420—430, tengeri 245—247,5, korpá 222,5—225 korona Budapestben.

Üzlettelen volt a magán-forgalom

Budapest, március 7.

A többé ma szűke napján a részvénypiacra nem volt nagyobb üzlet. Bécsi ösztönzés hiányában a spekuláció nem vett részt a forgalomban, de kisebb érdeklődés egyes papiroknál áremelkedési is idézett elő. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar 35, Magyar Hitel 403—405, Ingatlan 198, Magyar-Német 24, Osztrák Hitel 158—159, Kereskedelmi Bank 1170, Általános Bank 14, Ált. Takp. 116, Pesti Hazai 2800—2810, Első öpési Gőz 140, Macnezit 1650—1660, Köszén 2940—2960, Salgó 558—560, Urikányi 910—915, Athenaeum 81—82, Franklin 70, Rigler 68, Fegyver 720, Ganz-Danubius 2690—2700, Ganz Vill. 1138—1140, Rima 145, Násjci 1740—1750, Nova 203—205, Tröszi 136, Levante 148, Cukor 2300, Georgia 302—365, Mezőhegyesi 130, Izzó 910, Pöb-bus 80, Goldberger 120, Karton 70, Pannut 190, Spódium 101, Hungária Mű-trágya 112, Keleti-Murányi 45, Szakra 33, Győri Bőr 95, Brassói 298, Osterni 10, Gumi 290—292, Telefont 166.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 28.905—29.081, Hollandi forint 28.605—28.881, Belgrád 1163—1171, Dinár 1143—1165, Bukarest, leu 355—357, Brüsszel 3670—3692, Belga frank 3640—3672, Kopenhága 12.950—13.030, Dán korona 12.750—12.890, Krisztánia (Oslo) 11.035—11.101, Nor-

vég korona 10.835—11.001, London 345.000—347.000, Angol font 344.000—347.000, Milánó, líra 2942—2960, New York 72.340—72.770, Dollár 72.140—72.770, Páris, francia frank 7336—3760, Prága 2148—2160, Cseh korona 2128—2148, Zürich 13.926—14.010, Svájci frank 13.826—13.980, Bécs, osztrák korona 101.90—102.50, Berlin 17.295—17.309, Márka 17.005—17.169, Szófia 522—526, Léva 517—525, Stockholm 19.495—19.613, Svéd korona 19.245—19.413, Varsó 13.926—14.010, Zloty 13.826—13.980.

Zürichi zárlat.

Páris 26.90, London 24.77, New York 519.75, Brüsszel 26.35, Milánó 21.17.50, Hollandia 207.55, Berlin 123 és hényvolcad, Bécs 0.0073.25, Szófia 3.80, Prága 15.45, Varsó 100.25, Budapest 0.0072, Bukarest 2.60, Belgrád 8.40.

== NYILTTÉR ==

Házvezetőnőket, Házikisasszonyokat, Gyermekekisasszonyokat állandóan ajánl **A HÁZVEZETŐNŐK IRODAJA** BUDAPEST, RÁKÓCI-UT 53.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk

Sodronyfonatok, Kapák, ásók

Bészler és Dávid vaskereskedésében a Kossut-szobor mellett.

Kerékpárok a legelőnyösebb fizetési feltételekkel **részletre** beszerezhetők Szabó Lajos műszerésznél Magos-utca 25. Nagy javító műhely.

Borjuhus és marhahus
árusítását Vár-utcai és Simonffy-utcai árudáinkban megkezdettük!
Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete

Tavaszi modelkalapok
érkeztek a **Lauer és Fülöp** kalapszalomban **Rákóczi-utca 9.** Ugyanott alakítások jutányosan, legújabb modellek után.

Perfekt gyors- és gépirónó felvétetik.
„STEAUA”
Közaljkereskedelmi R.-T. Hatvan-u. 53.

Gazdasági eszközök:
2 fűkaszáj, 2 rosta, 1 szecska-vágó, 1 triór, 1 marhamérleg, 1 300 kg-os mázsa, 1 kertli pad, 1 fecskendő — **vasárnap délelőtt 11 órakor Plac-utca 9. sz. alatt szabadkézből olcsón eladók.**

Uj lakatosműhely!
Kész tűzhelyek és mindenféle javítást vállal **Muszár lakatos** Szent Anna-utca 62.

Pongrácz műlakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését, nickelezést és csiszolást vállal **Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.**

ELADÓ
Bethlen-utca 14. számú ház.
Értekezhetni **kizárólag ÉLIÁS JAKABBAL** Karczag.

KASETTÁK
Intarsia berakással **Lószerszám és Butorveretek** legjutányosabban **Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.**

Ülő- és fürdőkádak
olcsón kaphatók és kölcsön adok **BOTH ISTVÁN** bádigos **Teleky-utca 83.**

Mindenkinél olcsóbban!
Hálók, ebédlők, mindenféle fa- és vasbutorok
Fenyvesi butoráruház
Kistemplomnál.

Gazdálkodók figyelmébe!
Itató **vasvályu** bármilyen nagyságban kapható **Muszár lakatosnál,** Szent Anna-utca 62.

1925-ös típusu 5/24 HP
MAGOMOBIL-AUTÓK
BALLON-GUMMIKKAL
legújabb Bosch-berendezéssel
1 évi gyári garancia.
Magyar Általános Gépgyár R.-T.
eladási központja
BUDAPEST, LISZT FERENC-TÉR 9.
Telefon: 5-72.
Kilálítási kocsit megtekint
hető az Arany Bikában.

Női kosztümök, kabátok,
utcai és alkalmi ruhák
megrendelhetők teljes hozzávalóval is
GRÜNFELDNÉL
Péterfia 19.

19 ezer
KORONA
1 méter
Tisza schiffon
Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza-palota)

Estélyi ruhák, kabátok,
costümök legizlésebben
„Belvárosi divatteremben“
Kossuth-utca 26. sz.
Haás Viola és Grünfeld Boriskánál.

M. NAGY MIHÁLY
kalaposmester
Női és férfi kalapok
nagy raktára
Debrecen, Csapó-u. 17.,
(Szinházi átjáró.)
Alakítások pontosan eszközölteknek
TELEFON 10-38.
Új női szalmakalap 60000 K-tól.

Első debreceni
Olajmalom és daráló
Károly Ferencz József-ut 30.
Vámért darálunk és olajat
csinálunk.
Olajmagvakat veszünk
nagyban és kicsinyben.
Napraforgóolaj és repceolaj
nagyban és kicsinyben kapható.

E heti könyvujdságok:

Surányi: A hajhatatlan em- ber (színijáték)	36,750.-
Térey Sándor: Visszatérés	58,800.-
Lőrinczy: Az álmodozó bükk	36,750.-
Laky Imre: Sára veszedé- lem	66,150.-
Jack London: Az Észak rengetegekben	9,600.-
Jack London: A Keesh. A Keesh fia	9,600.-
Jack London: Az Éle: tör- vénye	9,600.-
Zuccelli: Hát ugy történt...	44,100.-
Molnár Ferenc: A farkas (új kiadás)	44,100.-
Kant filozofiaja (köve)	17,650.-
Mauoussant: Tóni bá	37,500.-
Förstner: Inari mértan és te tábrázolás	58,800.-

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54.
Könyvujdságok mindennap érkeznek.

Vigyázz a cégre!
Világláger a
HAVAS harisnya-áruházban
BÁDOGOS-UTCA 1., TISZA-PALOTA.
Csak 10 napig!
1 pár 1-a selyemharisnya K 39,000.-
1 pár Opál cérna-fágyolharisnya K 46,000.-
1 drb Selyemnyakkendő, nem horgolt K 15,000.-
A harisnyák minden színben kaphatók.

Vigyázz a cégre!
Kardos László Debrecen, Kossuth-u. 9.
Menyasszonyi kelegyek,
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyermekfelnéműek,
Paplanok, matracok, pokrócok
Alapítva 1831-ben
Megbízható
jó minőségű áru
határozott áron
A LEGJUTÁNYOSABB.

 **A cipőkrémek királya.**
Kapható mindenütt.

Állandó butorkiállítás
ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből
Killer Ede
udvari szállító, villanyóra berendezett butorgyár és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Plac-utca 68. sz.

Legújabb MODELLEKBŐL
állandóan dus választék
HEIN JOSEFIN kalapszalonjában
Plac-utca 38.

Bájl és mindennemű rőtös és rövidáru dolgok
legolcsóbb napi árban beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Sérvkötők, Schön Sándor
keztü-, kötszer- és orvosi
haskötők, gummiharis-
nyák, mindennemű köt-
műszerárában Debrecen,
szerek nagy választékban
Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Gummikabát
legjobb minőségű és legolcsóbb árban kizárólag a
LINOLEUM ÁRUHÁZBAN
szerezhető be.
Elsőrendű minőség K 370,000.-
Double (2 sima szövet között
gumirozva) K 550,000.-
Angol szövet felsővel K 580,000.--től
minden árban
HAAS LIPÓT
Ferenc József-ut 58., Megyeháza mellett.
Telefon 9-63.


harisnyák
elszakíthatatlanok.
Mindennütt kapható.

A
Baksör
csapolást a
GAMBRINUS
már megkezdte.

Villanymotort, Dinamót,
elad, cserél, javít, újra
tekeresél, szakszerűen,
legjobb anyagból
Földvári, Debr. 1.
Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55.
Telefon 168.

ROBOZ
kalapszalonba
párisi modellek
érkeztek
Szent Anna-u. 5.

Vízvezeték és bádogos munkát
szakszerűen készít, kedvező fizetési
feltételek mellett
Fülöp, Csapó-u. 3.
Telefon 917.

Olcsó porosz szén
mázsánként 90,000 K.
Porosz koks
mázsánként 120,000 K.
Retorta faszén,
Tüzifa nagyban és kicsinyben
házhoz szállítva, legolcsóbban kapható
Gabányi Sándor Utóda cégnél
Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

**Debreceni író nagy-
sikerű regénye!**
TÉREY SÁNDOR
(Dr. Kuthy Sándor)
Visszatérés
regény a nyolcvanas évekből!
Ára 58,800.- kor.
(A nyolcvanas évek magyar
életét eleveníti meg ez az ér-
dekes tartalmu regény, melyet
a Kistaludj Társaság pályá-
díjjal tüntetett ki.)
Kapható:
Hegedűs és Sándor r.t.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.

Beérkeztek! Beérkeztek!
Hölgyek és férfiak
figyelmébe!

Valódi „Coty“, „Houbigant“,
„Roger & Gallet“ parfüm- és
puder-különlégek, Adontine
Treunigisch-féle, Kaloderma
kézkrém és puder, Oja-szappan,
Colgates borotvaszappan, Odol,
Kaladont stb. a legolcsóbban be-
szerezhetők a

Korzó Drogueriában
Piac utca 42

Rendkívüli olcsó!
25%-al leszállított árakban
kedvező fizetési feltételekkel
vásárolhat:

Kelengye chiffon	K 15,900
Cérna grenadin l.	42,800
Opál báljat	43,000
Divatós szokók	18,500
Stamin, függönyre	42,800
140 széles lepedővászon	44,800
Sima liberti	32,800
Virágos liberti	38,600
Férfi ing, sefir l.	88,000
Puplin szövetek	87,600

Koverkoat, aljkelmék, divatos
spong paplanok stb.

Weiskrón József divatházában
Piac-utca 9.

Kékre festett kirakatra tessék ügyelni!!

Női divatszalon

elsőrangú munka

Bardócz Ignác

Arany János-u. 2., I. em.

KUN JÓZSEF késműves-
műköszőrüs
Széchenyi utca 1.
Javítások jutányos áron.

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt,
hangyát 24 óra belül
mindenképp kiirtja a szabadai-
mazott feregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben.
Garantált minőségű patkányirtó-
ból állandóan nagy raktár.

PRIMA
Porosz kőszén
Darabos kocsz
Porosz kovácsszén
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban
beszerezhető
BARTHA fa- és szén-
telepén
Isopotály-utca 3/b. Telefon 785.

Fontos! Fontos!
Minden kereskedőnek, iparos-
nak, vállalatnak, adózónak,
Ügyvédnek nélkülözhetetlen!

Most jelent meg!
Eljárás az adófelszámolási
bizottság előtt.

A vonatkozó összes törvények, jog-
szabályok szövegeinek, szabályok
való rendszeres egybeállításával, a
becslési és értékelési táblázatok és
adóskálák közlésével; továbbá a kir.
közigazgatási bíróság előtti panasz el-
járás ismeretéseivel írta és összeállí-
totta:

Dr. Nagy Dezső fővárosi ügyvéd.
Bolti ára 60,000.— kor.

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon 84.

Molnárt csak az udvarban keresse

az Egyháztér 4. szám alatt,
hol trórgép-, varrogép-, gramofon-, gyermekkecsi,
kerékpár javítást vállal szakszerűen, olcsón.
Mindenféle alkatrészek raktáron.

Telefon: 13-33. **MOLNÁR OSZKÁR** műszerész.

**Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban**
utólérhetetlen

Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel
vállal.

Középeurópai Biztosító Részv.-Társ.

(Központi igazgatóság: Budapest)

Legelőnyösebb feltételek, leg-
olcsóbb díjak mellett
felvesz

tűz-, betörés-, szállítmány-,

üveg-, szavatosság-, élet-, jég-,
stb. biztosításokat.

Kartellen kívül!

Minden biztosítási ügyben szívesen ad felvilá-
gosítást a debreceni vezérképviselőség:

Boross József vezértitkár,

József kir. herceg-u. 4.

Telefon 7-15

Kölcsönt

keresek, magánpénzt száz
milliót, esetleg többet is
nagy biztosítókra. Ajánla-
tokat kérek a Független
Ujsághoz „Százmillió köl-
csön“ jellegre

Autófuvarozást

vállal téli bundával helyben és vidékre
Vértesy, Szepességi-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.
Autoeladásra olcsó megbízásom vannak.

Cementlapok

Kutgyűrűk, Betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére

Debrecen, Hatvan-utca 7.

Telefon: 308.

„ELEKTRA“

villamosági és erőátviteli vállalat
Debrecen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek
épitését, tervezését, kábelvezetők,
gyárák, lámpák villamos világítási,
csörgő és telefon berendezését,
valamint az e szakmába tartozó
javításokat a legjutányosabb árak
mellett. Előrendelő szakmunkások.
Kötségtetés díjtalan.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.

Hunyadi-utca 14. Telefon 724.

Alapított: 1878.

Alap- és tartaléktőke: K 200.000.000.—

Foglalkozik a bank- és zálogüzlet
minden ágával.

**PÁLINKAFŐZŐ,
LEKVÁRFŐZŐ és
MOSÓ**

ÜSTÖK

HOLCZMANNÁL

Debrecen, Kossuth-u. 11.

2547-1323-2000-3109/925. VI.

Hirdetmény.

A Városi Tanács a városi
hajduk, tűzoltólegénység, hiva-
talszolgák, erdőőrök, lovászok,
kocsisok stb. cipő- és csizma-
javítási munkálatainak az 1925.
év hátralevő részében leendő
biztosítására versenytárgyalást
hirdet. Az írásbeli zárt árajánla-
latok a tanácsi VI-ik közigaz-
gatási rendészeti ügyosztály hi-
vatalos helyiségébe (Városháza,
félemelet 14. sz. szoba) f. évi
március hó 14-én szombaton déli
12 óráig adhatók be, hol a rész-
letes feltételeket a hivatalos órák
alatt d. e. 8-2-ig az érdeklődők
megtekinthetik.

Debrecen, 1925 március 5.

A Városi Tanács.

A legjobb cigarettá papros

TABU

☘ Gőzekeztetőtáshoz, ☘
csöpléshöz és egyéb mezőgazdasági
célokra legolcsóbban és előnyös fel-
tétel mellett szállítható

KARWIN SZÉN
a Larisch-Münnich-féle bányából,
LŐVÁRDA:

PRIMA POROSZ SZÉN
a Georg von Glasche's Erben Wildensteinben,
Mergentat és Cieopas bányából

URBÁN
SZENKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, V., Mader-utca 17.
debreceni képviselete

FEKETE LAJOS ekl. gépészmérnök
Debrecen, Piac-utca 68. sz.

Zsoldos magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány-u. 84.

Telefon J. 124-47.

Előkészít polgári- és közép-
iskolai magánvizsgákra,
érettségire vidékieket is.

Paprika-gyékényárak

és egyéb szegedi külföldi üzle-
tegek eladására helyi képviseletet
illetve ügynököket magas jutu-
lódra keresünk. Ajánlatokat „Első-
rangú cég“ jellegre Rudolf Mosse
fiókja, Szeged, továbbít.

Legelegánsabb tavaszi és nyári
divatlap ujdonságok:

Perfekt Album

Le Tailleur de Luxe

Le Grande Tailleur

Les Dezimiers Creations

de la Mode Juno

Tailleur Artistique

Le Femme Chic

Album Paris Tailleur

Les chapeaux de la Femme

Chic

Costumes Manteaux

Confection Juno

L'Enfant Juno

Paris Enfant

Les Modes d'Été

Saison Parisienne

La Parisienne

Wiener Kostume et Mantel

Die Elegante Wienerin

Wiener Moden Revue

Album de Sport

Revue Parisienne

Wiener Modeschau

Grosses Hutalbum

Wiener Mode-Kunst

Wiener Modeschan

Paris Confection

Elite

La Parisienne

Grande Revue des Modes

L'Enfant Album de Modes

La Mode Parisienne

Grande Mode Parisienne

Croquis Parisienne

Percuser de la Mode

Blusen Neuheiten

Paris Chic

New Ladies

Paris Album

Confection Moderne

Smart

Revue Parisienne

Grande Revue

Juno

Astra

Star

Jupes et Blousen

Excelsior

Divat Szalon

Die Dame

Legújabb divat

Die Wienerin

Perfekt Kindermoden

Bijou de la Mode

Record

Paris

stb. stb. stb.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Telefon 84 sz.

Divatlap ujdonságok minden-

nap érkeznek!

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántul Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

HÖLGYEK! URAK! Házasságot díszkérten sikerrel Daróczyné közvetít. Nősilné nyugdíjas keresztény tisztviselő. Uradalmi intéző. Izraelita uriemberek stb. Díttalan felvilágosítás Daróczyné, Debrecen, Arany János 15. 726

INTELLIGENS izr. csinos uriférfyok berendezett lakással, 4 millió havi jövedelemmel férhez mennének vállalkozás nélkül, egzisztenciával bíró 36-42 éves uriemberhez. Bővebben Daróczyné, Arany János 15. 727

ÖZVEGY asszony finom lelkű tisztviselővel ismeretséget keres, házasság nincs kizárva, hozományom van. Kalandokrávágyók kíméltének „Ibolya” jellegre levelet a Tiszántuliba. 771

50 ÉVES iparos ismeretséget kötne házasság céljából gyermektelen, megélhetéssel rendelkező nővel. — Varga-u. 36. emelet. 816

HÖLGYEIM! Vagyományos urhölgyvel megismerkedne nagy képzettségű, való uriember. Jelleg: „Bokdokok” Egyetértéshez. 844

VÉTEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése Fűvészkert-u. 14. 209

TRÁGYÁT veszek és háztól kihordom. Cím: Kossuth-utca 9., házmesterhez kérem. 662

FŐUTCÁN levő üzlethelyiséget megvételre keresek. Cím a kiadóban. 737

JÓ állapotban levő légszékényt megvételre keresek. Cím a kiadóban. 736

GRAMOFONT veszek rosszat is, jemezzekkel József k. h.-u. 65. 5. ajtó. 794

MEGVÉTELRE keresek jókarban levő karikahajós női vargarepét. Mester-utca. 44. szám. 807

Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők: Lefkovits butoráruházában Simonffy-utca 6. sz.

ELADÁS

A LEGOLCSÓBB cipők és bőrök beszerzési forrása kicsinyben és nagyban. Férficipők 180.000 K-tól kezdve 235.000-ig. Vadászcipők és szandálok minden nagyságban kaphatók. Király-u. 5. sz. alatti cipőüzletben. 324

ELADÓ Ondódon, Perc-dűllőben 5 hold föld buzavetessel. Kiadó Kis-macsom 13 kat. hold föld megszántva, azonnal átvethető. Veres-u. 20. 487

FAJBOROK Szentannapustjai szőlőtelepéről (Vámospércs mellett) 1923. évi Sylván, Furmint és Nagyburgundi, 1924. évi Kadarka, Erdel, Kövidinka, Ezerio, Rizling és Nagyburgundi minőségekben hordóként vendéglősöknek és korcsmárosoknak eladó. Értekezni naponta délután 3-5 óráig Török Bálint-utca 18., földszint. 592

GYÜMÖLCSFÁK, marantált elsőrendű, legkiválóbb fajokban, kisebb nagyobb tételben kapható. Szabó, fűvészkerti kertésznél, Jemka, Fűvészkert-utca 4. 607

NAGYSZEPESÉN 6 hold első osztályú szántóföld eladó. Értekezni Arany János 44. 870

KISMACSON a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó. Dr. Pécsy ügyvédnél, Verbőczy-u. 2. 645

ELADÓ 6 HP. magánjáró cséplőgarnitúra vagy elcséreltem 8 HP. lokomotívért. Rózsár Imre Haidunás 641. sz. 652

ELADÓ Eötvös-u. 59. sz. modern családi ház, egészen beköltözhető. Ügy-nököt díjazok. 653

ÓCSKA ablaktokok, ablók és vaskályhák jutányosan eladó. Alföldi Takarékpénztár Raktár vállalat, Pest-u. 2. 655

husvét kokadi bor 25 literől felebebb literenként 17000 koronáért kapható Széchenyi-u. 25. Weisznál. 658

ELADÓ két ágy és egy padláslepcső Nagy szűcsnél, Szent Anna 3. 663

Mindenféle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.

ULÉTA-VÁMOSPÉRCSI sajtát termelő fajborok kétéb vagy nagyobb tételben hármikor kaphatók. 50 hl. teltől vételnél 10% engedmény. Kossuth-utca 9., I. e. 673

ELADÓ többféle féderes kocsik és kocsis szekrények, kerekek, Nagy Imre Pesti-utca 7. 703

ELADÓ gyümölcsös, Tóó kert, Aczél-utca 16. Azonkívül a város közepén 247 négyzetölös terelek. Értekezni Csapó-utca 27., háztuladonosnál. 710

FARAGOTT falószoba futor sürgősen, olcsón eladó. Megtekinthető délelőtt. Bundi-u. 8. 723

BOR sajtát termelő, az ismert minőségű bakáros literenként kapható vásármaponként. Poroszlav-ut 53. 724

DESZKABODÉ cserépes, 250 kg-os mázsa súlyokkal, szabadon futó bicikli eladó. Kizvá-u. 4. 728

ELADÓ sürgősen és olcsóan a Perc-utca 7 és Maróth György-utca 18. számú ház, négyosztós beköltözhető lakással. 729

ELADÓ Fancsikán 50 a anyaszéna, 60 a cukorrépa, mázsája 30.000. Értekezni Nap I. sz. 730

NAGY mennyiségű csutka és szalma van eladó. Cím a kiadóban. 633

JÉGSZEKRÉNY, összehajtható vaságy, férfi és női ruhafélék és cipők eladók. Valda, Hatvan-utca 35. 803

CSAPÓ-UTCA legforgalmasabb részén biztos megélhetést nyújtó minden szakmának alkalmas üzlethelyiség, berendezés és áruval, esetleg anélkül átadó. Cím a kiadóban. 800

TISZTVISELŐTELEP, II. u. 15. ház, 30 évig adómentes, nagy telekkel eladó. 798

ALKALMI áron eladó modern 6 személyes önműködő s tura autó, 3 db motorbicikli, 900-as Hoffer cséplő, 6 HP., 4 HP. petroleum motor kocsira szerelve. Pataky, Erzsébet-u. 22. 725

HASZNÁLT pulatok, kassza, üvegtalaj eladók. Cím a kiadóban. 731

RÁDIO! Üzleti-feleim, valamint a Rádió iránt érdeklődők megnyugtatóra tisztelettel közlöm, hogy a ma forgalomban lévő készülékeket drága és hiányosáruk miatt nem tartom. Kérem szíves türelmüket, amíg megfelelő készülékeimet forgalomba hozom, amikor a már nálam megrendelt készülékeket azonnal fel fogom szerelni. Megrendeléseket írodám állandóan felvesz és felvilágosítással szolgál. Fazekas, Piac-u. 43. Telefon 5-67. 738

RÖPÖSÜZLET, kímáló heiven, öröszítésre eladó, érdeklődők „Textil” jellegre kiadóba írjanak. 805

NYAKKENDŐIT ujjaalakították és javították a Szikra áruházban. Piac-u. 77. szám. 855

SZILSZKIN BUNDA olcsón eladó megbízásból Szikra áruházban. Piac-utca 77. 856

TEJ, napi kb. 20 liter kapható: Adler, Hatvan-utca 13. 871

DARABOS MÉSZ, oltott mész, cement, gipsz, nád, kőpor, folyamhomok legolcsóbban beszerezhető a Korona Gőzkenyőgyár r.-t. anyagosztályában Bethlen-utca 23. Pótfői tér 8. 100 kg. darabos mész 80.000 — 1 kg. darabos mész 1.000 —

ELADÓ 10 darab teljesen új, elsőrendűen készített, zsáuzott, iugolt, festett 42-es rakodó, vándorkaptár, forgók, 10 pár vasalás 42-es rakodó vándorkaptárhoz, 4 darab 42-es gyámol, berendezve vándorlásra, szintén zsáuzott, iugolt, festett, 2 elsőrendű 42-es család, 1 gyengébb 42-es család fiatal anyákkal, méze bőven. Csak egy tételben vehető meg. Megtekinthető csütörtök délután. Cím a kiadóban. 707

EGY fodrász berendezés olcsón eladó, Török Bálint-utca 16. 706

VILLANYMOTOR, szalagfűrész, abriktyalu, három évig bérmentes helyen eladó, külön is. Cím a kiadóban. 754

ELADÓ a Vörösmarth-y-u. 2. számú ház beköltözhető lakással. Istálló. Disznóól. 761

ELADÓ szoba, konyha, speiz, minden ház, beköltözhető lakással. Istálló, azonnali beköltözéssel. Vályi Nagy Gusztáv-u. 17. szám. 752

ZONGORA, rövid, bécsi gyártmány, nagyon jó hangú, eladó. Eröss Lajos-utca 15. 743

ELADÓ Halduböszörményben a 914-a számú ház, kőresma- és fűszertüzelésű, két szoba, konyha, pince és mellékkeliséggel. 914-b. számú több raktárhelyiséggel, mely kevés renovációval lakásnak is használható külön-külön vagy együtt is. Értekezni lehet: ugyanott. 742

ELADÓ 2 éves elsőrendű gyökeres szőlővessző és 12 ezer új cserétegla. Rákóczi-u. 38. 794

CSEPI ÖGARNITURA 4 HP. petroleum motor cséplővel, teljes felszereléssel, új szíjjal, 60 a és egy darab aító tokkal. Hatvan-u. 64. 793

Betársulnék 25-30 millióval életképes, jömenetelű üzlethez. Cím a kiadóhivatalban.

SELEJTÉS kőpöl csipke olcsón kapható. Piros Béla Péterfia 34. Benyáts Ernő Péterfia 11. 791

ELADÓ Teleki-u. 12. számú ház, 1 szoba azonnal beköltözhető. Fancsikán 18 hold föld tanzával együtt. Érdeklődni Teleki-u. 12. 790

HÁLÓSZOBA futor cementtel, teljesen új, olcsón eladó. Apaffy-u. 16. 788

MOTORKERÉKPÁR, modern 2 személyes, oldalülés, torpedó, eladó. Vigkedvü-u. 10. 785

ELADÓ aító, tokkal 190X100 cm. méretű. Bercsényi-u. 38. 784

ELADÓ szántóke, tájca, ó kapáló-gép. Apponyi-u. 36. 781

SZEKRÉNY, íróasztal, kényelmes foték, asztalka székekkel olcsón eladó. Kossuth-u. 73. 859

ELADÓK: Kémalom-u. 3. 14. Gólyva-u. 15. sz. házak, Fancsikán 36 h. Ujféldön 10 hold, Ondódon 4 hold szántóföldek. Értekezni lehet. Kémalom-u. 3. 778

ELADÓ keleti szőnyegek, brilliáns gyűrűk, dísztárgyak, képek, kézimunkák. Borsod-Miskolci részvények, porcellánok, ingaóra, Kossuth-u. 61. I. em. 777

ELADÓ szivattyus kut csővel esetleg téglával. Zöldfa-u. 12. 780

JÓKARBAN levő 6-os eke jutányosan eladó. Teleky-u. 59. 772

TAVASZI ruhákat, kosztimót, kabátot gyermekruhákat legújabb divat szerint jutányosan készítek és alakítok. Legújabb szabást tanítok. Trenkáné. Vigkedvü 25. 815

KEREKES-TELEP, Géza-u. 32. számú ház 150 kvadrát földdel, két hosszú nyári és erős talvica eladó. 809

EGY nagy bőgő eladó. Aító-u. 37. 808

HÁLÓ, habes köris, téle butor eladó. Erzsébet-u. 93. 851

ELADÓ Csarókert, Kisfaludy-u. 36. sz. ház, 2 szoba, 2 konyha, nyári konyha, kamara, mellékkeliséggel, 350 négyzetölös gyümölcsösst. 850

ELADÓ Kut-u. 62. sz. ház 3 szoba, 3 konyha, élekanra azonnal beköltözhető. 849

MAKÓI durghagyma szavatossággal, nagyban is kapható: Ferenczy Lajos Széchenyi-ut 31. 848

ELADÓ Rother-utca 14. sz. családi ház 2 rendbeli lakással. Vétel esetén 2 szobás lakás átadó. Czégtel József, Rother-u. 14. 845

FEHÉR barnás heremag olcsón eladó. Teleki-u. 51. 843

Vízvezeték, fürdőberendezéseket szakemberrel készít és javít KOVÁCS szerelő, Szent Anna-utca 2.

BOR sajtát termés hordóként is eladó. Csapó-u. 42. 842

TENGERI eladó. Vár-u. 4. 841

TAKARÉKTÜZHELYEK, jó, olcsó, nagy választékban készen Biharinál. Miklós-u. 18. beszerezhető. 840

ELADÓ 375 négyzetölös területtel, 12.000 lakossal bíró városban egy 3 szobás ur lakás, nékszeggel, tűzfakereskedelemmel. Istálló, ól, hízaló, pince, bolthelyiség, villanyvilágítással, azonnal beköltözhető, más vállalat miatt eladó. Cím: Derecske, Sinka Béla. 836

28 ÉVES VENDÉGLŐ házzal együtt eladó, azonnal elfoglalható. Nyil-u. 2. 832

MAG garantált adagia 1000, szegfű 5000 koszorú felirattal 120.000 kor. Paczeltmél. 831

VARGA ILONA iparművész nő műterme Bathványi-utca 1. Művész műn kák, olcsó árak. 833

ZONGORA, használt, jóhangú eladó. Arany János-utca 34. szám. 825

ELADÓ három finom férfiöltöny, több nadrág és egy ámeneti kabát. — Kandó-u. 15. keresztpület. 822

ELADÓ 40 mázsa cukorrépa, Buidosó utca 52. Homokkert. 820

Vasesztergályos, gyalu- és maró munkát legjutányosabban készít „KULTURA” IRÓTOLLGYÁR Hunyadi-utca 1. szám. Speciális edző és galván műhely. **Nickelezés,** rézezés a legmodernebb alapon. Gépek és készülékek tervezése, építése és javítása.

ELADÓ Vargakert, Közép-ut 12. számú ház 3 szobás alapincézett lakás, nagy udvarral, földdel is elcséreltem. 819

120 HP. 4 hengeres és 6 HP. benzínmotor eladó. Barna-u. 14. Fehér. 870

ELADÓ Mester-u. 14. sz. modern ház. Értekezni Mester-u. 11. 869

8-as CSÉPLŐGARNITURA felszereléssel eladó. Kovács Sándor kovácsmester. Vértés. 865

VÉNKERT, Sina Miklós-u. 9. számú szőlő eladó. Felvilágosítás 7. szám alatt. 864

FRISS TEJ naponta állandó szállításra megrendelhető. Károly Ferenc József ut 18. és Zöldfa-u. 14. a. 863

GUMMI KABÁTOK

örülési választékban 300.000 koronától feljebb
GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA
 férfitruha áruházában, Kistemplom mellett.

ELADÓ 2000 ócska téglá. 1 szivattyús
 kut. Zápolya-u. 19. 862

KERESLET

VARGAKERTI lerakatkhoz közel
 lakó óvadákképes elárulásió felvé-
 tetik. Korona kenyérgyár. Bethlen-
 utca 23. 735

BÁDOGOS és fényező tanoncok jó fi-
 zetésű felvételtnek Gebauer kémáru-
 gyárnál. Homokkert. Hid-utca 10. 603

TANULÓK fizetésű felvételtnek Fü-
 szerkereskedelmi Részvénytársasá-
 gnál. Piac-utca 41. 608

ÁPRILIS vagy május elejére kere-
 sek 4. esetleg 3 szoba, fürdőszobás,
 egészséges, napos lakást jelenleg,
 vagy magas bér ellenében. Cím a
 kiadóban. 625

KETTŐ MÁZSA búzát fizetnek két
 szoba, konyha, mellékkelhelyiségekkel
 álló üres lakásért. Cím Kontsekk
 fiókület. Piac-utca 22-24. 676

10 MILLIÓT kóst kámatra keresek
 ingatlan fedezre re vagy kézzizálogra.
 Cím a kiadóban. 682

VINCELLÉR kerestetik lakás ellené-
 ben. Cím: Első Szilágyási. Csapó-
 utca 7. sz. 684

HELYI ÜGYNÖKÖT ki bor, sör és pá-
 linka szakmában helyi piacon ismert,
 azonnali felépítésre keresek. Széche-
 nyi-u. 22. 699

ÖNÁLLÓ varró nő elegáns toalettet
 készit, házakhoz ajánlkozom. Vi-
 dékre is elmegyek. Nyil-utca 25.,
 keresztpület. 799

HÁZVEZETŐNŐNEK ajánlkozom ko-
 moly jó megtelelésű, középkorú asz-
 szony, a háztartás minden ágában
 perfek, főzni tudó, jó bizonyít-
 ványal rendelkezem. Cím a kiadó-
 ban. 740

KISFEGITŐ lány felvétetik Reichmann
 Vilmos. Hatvan-utca 10., kimérésbe.
 739

TANULÓ leány felvétetik Schwarz
 Zseni női szabó. Péterfia 11., ke-
 resztpület. 732

HELYI ismeretekkel bíró pénzbesze-
 dő felvétetik (nyugdíjasok előnyben).
 Balog fater. Külsővársz. 734

TANULÓ fiú és leány felvétetik Csene-
 des és Emmy női szalonjában. Piac-
 utca 38. 872

PÉNZTÁRNOKI, raktárnoki vagy más
 bármilyen bizalmi állást kaulációval
 vagy anélkül keres „B” listás tiszt.
 viselő. Cím a kiadóban. 764

ÜGYES tanuló leányok és fiú felvé-
 tetnek Varjas Gusztávné divatter-
 mében. Varga-u. 1. 759

FODRÁSZ segéd, jó munkás felvéte-
 tik Petőfi-tér 6. Bukovits. 753

VARRÓLEÁNYT azonnal felveszek,
 ki önállóan dolgozik. Schreijer
 Adolf. Piac-utca 19. 750

ÜGYNÖKÖKET részletfizetésre való
 eladásra fölvesz Ingószékőzvetítő,
 ref. piispóki bérpalota. 749

LEÁNYKÁT, 14 éves, látszótlárnak
 gyermeknek, beírónak felve-
 szek. Márkus. Piac-utca 77. 747

SZAKKÉPZETT pintér állást keres
 uradalomba, vagy borkereskedésbe.
 Cím: Boldogkert. Egyvetkert-utca
 16. szám. 776

Békebeli minőségben lamét
 kapható a biztos határu
„Fáy” arckrém és szappan
 Egy tégely ára 10000 K. 1 darab szappan
 12.000 korona. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
 „Arany egyszaru” gyógyszerüzében
 DEBRECZEN (színház mellett).
 Ugyanott mindenféle pipereolajok,
 szappanok, arckrémekek, pouderek,
 hajolajok, fogkrémek, illatszerek
 kímélve legolcsóbb napi árukban be-
 szerelhetők

MÁSPÉLEVEN felül gyermekek tar-
 tását elvállalom. Jókai-u. 20. 2. ajtó.
 797

GÉPIRÁST elvállalom Simonfy-u. 15.,
 hátul az udvarban 792

PÉNZTÁRNOKNÓI állást keres gyógy-
 szertárban volt alkalmazott. Cím
 14-69. telefon. 987

DINNYÉS kerestetik egy hold földre,
 közel a városhoz. Varga-u. 25. 775

DINNYÉS kerestetik egy hold földre,
 közel a városhoz. Varga-u. 25. 813

ÜGYES fiú cipészatanulónak fizetésű
 felvétetik. Czina. Czegléd-u. 9. 810

SOFFÓR és szerelő külföldi, ismeret-
 séggel állást keres. Cím Széchenyi-
 utca 50. Bádogos üzlet. 806

VINCELLÉRT elfogadok március hó
 15-re. Jerikó-u. 45. 846

KERTÉSZ, aki szőlőmunkálatokhoz,
 gyümölcs- és veteményezéshez ért,
 bizonyítványokkal jelentkezék. Szé-
 chenyi-utca 13. I. emelet. 835

MOSÁST, vasalást kitűnően végzek,
 házakhoz ajánlkozom. Cím a kiadó-
 ban. 829

FÜGGETLEN urileányt ki juttatna
 megfelelő álláshoz. „Könyvelő”
 jellegre a Hajdúföldhöz kér ajánla-
 tot. 826

A világhírű

„Deering” petroleum traktorok

megérkeztek. Megtekinthető a Hajdu- és Biharmegye kizárólagos vezérképviselőnél

DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T.-nél

Debrecen, Király-u. 4. — Telefon 8-08. — Kérjen prospektust!

ZONGORÁZNI tanító kezdőket, ha-
 ladókat magyar nótákra is. Házhöz
 is elmegyek. Eötvös-utca 48. 821

EGY jó családból való fiút eszmadia-
 tanulónak felvesz Nagy. Meszena-u. 41
 868

FEHÉRNEMŰ varrólánok tanulónak
 felvételtnek Neumann tüző sza-
 lonjában. Kossuth-u. 11. 861

CINOS ruhákat készit, házakhoz ol-
 csón megyek. Kovács Utánán, Kö-
 zép-u. 12. Vargakert. 860

Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók!

KISS autó motor ésgépműhely
 Erzsébet-utca 20.
 Eladók különböző autók, gaz-
 és motor-cseplőgépek, — motoro-
 szántógépek Szakszerű javításo-
 kat legolcsóbb árban készítek. —
 Telefon 901.

VEGYES

500 KATASZTRÁLIS holdas szabócsi
 birtok, Debrecenről 18. vasútálló-
 mástól 3 kilométernyire hasznáb-
 eadó. Bővebbet Deák Ferenc-u. 6.,
 ügyvédi irodában. 659

BÁNKON 10 hold szántó, kaszáló, ta-
 nyával bérbeadatik. Szent Anna-
 utca 6. emelet. 669

ELCSERÉLNÉM főtérhez közel fekvő
 két kisebb szobából és tartozékaiból
 álló lakásom olyan hasonló, de na-
 gyobb lakással, jól sertéstartás meg-
 van engedve. Lehet közeli kertben
 is. Cím a Függetlenél. 733

IRODA, nagykereskedés, raktár cél-
 jára alkalmas udvari helyiségek
 Piac- és Csapó-utca sarkán kiadók.
 Takaréki és Hitelintézetnél. 268

30-35 MILLIÓ korona heti kamatra
 arany és ékszer fedezet mellett ki-
 adó. Cím a Függetlenél. 276

ELADÓ egy erős „Singer” varrógép,
 Kórház-utca 7. 802

Földbirtokosok és nagybérlők figyelmébe!

Traktorokhoz:

Spec. olajokat, Traktor petrolumot, benzint és gépszirt
 szavatolt minőségben és bármily mennyiségben

debreceni tároló telepünkről
 eredeti gyári árban, kedvező fizetési feltételekkel
 azonnal szállítunk

Mayer és Moller

olaj-, gépkecs- és vegyipargyár r.-t. debreceni kirendeltsége,
 Ferenc József-ut 42. Telefonszámok: 7-77 és 7-78,
 telep 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.

ELKÖLTÖZÉS miatt azonnali beköl-
 tözésre kiadó szoba, konyha, mellék-
 helyiségekkel és szőő természet-
 együtt. Homokkert. Gróf Tisza Ist-
 ván-utca 4/b. Értekezni lehet d. u.
 1-2 között. 604

KIADÓ üzlethehelyiség azonnal Csapó-
 utca 95. alatt. Cséky heimesnél. 664

BÉRBEVESZÉK fiatal pár részére hó-
 napos szobát, esetleg konyhahaszná-
 lással. Gábor. Hatvan-utca 1. II.
 5. Telefon 8-23. 680

PIAC-UTCÁN butorozott szoba kü-
 lönbéjárattal. 15-re kiadó. Cím a ki-
 adóban. 705

GYERMEKET nappali gondozásra,
 esetleg éjlelre is vállalom. Cím a ki-
 adóban. 763

3 SZOBA, istállószin a Szoboszlói-
 uton üzletnek vagy lakásnak kiadó.
 Értekezni Homokkert. Szabó Kál-
 mán-u. 45. 786

PLISSÉ és gouvre infézet Külsővársz.
 tér 16. Arany János-utca végén. 566

EGY üres szoba kiadó. Harsányi Gus-
 táv-u. 20. Kovácsné 760

ELVESZETT 5-én este 6-7 óra kö-
 zött a Király-u.-től Verbóczy-u.-ig
 egy fekete szoknya, mivel egy sze-
 gény tanuló vesztette el, a megtaláló
 könyörüljön ráta és Király-u. 5.
 sz... I. em. varrodába hozza vissza.
 751

KERES uri ember külföldi utcai
 butorozott szobát, uri helyen ebéd-
 vacsorával. Alánlatot Egyvetérés ki-
 adóhivatalába „Tisztviselő” címre
 kér. 741

TÁRSULNÉK, kellő tőkém van, nőnek
 való foglalkozáshoz. Alánlatokat
 kérek „Női társ” jellegre Egyvetér-
 tes kiadóhivatalhoz. 748

ZONGORA, előrendü hécsi gyárt-
 mány, azonnal bérbeadó. Cím a ki-
 adóban. 746

SZOBA, konyha, spáiz, fűskamarából
 álló lakásomat hozzátartozó 2 ud-
 varral, nagy kerttel, ólakkal elce-
 rélem városi szoba, konyha, spáiz-
 ból álló lakással. Csapókeret mel-
 letti Gerébytelep. Fülöp-utca 10.
 745

ÜZLETHELYISÉG lakással azonnal
 átadó. Árpádtér 10. 744

ELCSERÉLNÉM egy szoba, konyha,
 szeizos lakásomat hasonlóval Csapó-
 utcai piac közelében. Disznótartás
 megengedve. Szappanos-u. 25. 796

2 MILLIÓ koronát adok annak, ki en-
 gem egy nyugdíjkepes segédített
 vagy raktárnoki álláshoz juttat. Le-
 veleket „B. listás” segédített jellegre
 a kiadóba kérek. 789

KÜLÖNBÉJÁRATU butorozott szoba
 kiadó Bethlen-u. 12. 783

2 SZOBA, konyha, kamara 2000
 négyszögöl földdel kiadó. Téglyak-
 kert. Léfal-u. 92. 782

KÜLÖNBÉJÁRATU utcai butorozott
 szoba 1-2 urnak kiadó. Erdősor 7.
 779

EGY szoba, mellékkelhelyiségekkel álló
 lakásomat elcserelem hasonló mo-
 dern lakással, város belterületén.
 Kissné. Szjv-u. 17. 774

KÉTSZOBA konyhás lakásomat elce-
 rélem. Telekv 3. 773

KERESK egy szoba, konyhát magas
 telépésért, esetleg egy új szekér fa-
 munkáért. Hatvan-u. 19. sz. Steiner
 Béla. 814

KIADÓ azonnal két utcai szoba, elő-
 szoba, konyha, mellékkelhelyiségekkel.
 Varga-utca 27. 812

KÜLÖNBÉJÁRATU butorozott szoba
 kiadó. Varga-u. 6. szám. 811

KÜLÖNBÉJÁRATU jól butorozott
 szoba központban kiadó, esetleg el-
 átással Cím a kiadóban. 854

KRUMPLIFÖLD részben kiadó, ugyan-
 ott ült kender eladó. Jókai-u. 22.
 853

MUNKAALKALOM és foglalkozás,
 mely bárki által saját otthonában is
 folytatható, 10.000 koronás levélbé-
 lyeg csatálással oly egyének pontos
 lakhelyét kérem tudatni, kik leg-
 alább 2 millióval rendelkeznek és
 állandó keresetre óhajtának szert
 tenni. Bővebb felvilágosítást nyújt
 egy helybelleknek, mint vidékieknek
 Panót Vilmos kereskedő, I. sz. fő-
 posta, Debrecen, 13-as póstafiók. 852

UTCAI butorozott szoba, kosszítól
 vagy anélkül kiadó, Szucsák, Csere-
 pes-utca 24. 837